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NUMĂRUL ZILEI goluri în ultimele două meciuri a primit viitoarea adversară a Gazului Metan din Europa League8

LOCAL

Asigurare sau amendă
Medieşenii care nu şi-au asigurat încă locuinţele îm-
potriva dezastrelor naturale mai au la dispoziţie doar 
o săptămână pentru a se conforma legii. Altfel, ris-
că amenzi cuprinse între 100 şi 500 de lei. Preţul 
unei poliţe începe de la 10 euro pe an. Pagina 3

SPECIAL

O viaţă în mişcare
A făcut turul României pe bicicletă, a bătut cu pi cio-
 rul toate crestele Carpaţilor, aleargă în fi ecare an 
la maraton şi se ia la întrecere cu oricine la compe-
tiţii de mountain-bike. La 55 de ani, medieşeanul 
Ioan Coldea este un sportiv prin excelenţă, pentru 
care mişcarea zilnică înseamnă o adevărată fi loso-
fi e de viaţă. Pagina 7

Sărbătoarea cetăţii

Perlele bac-ului
Sesiunea de 
vară a bacala-
ureatului 2011 
a lăsat mii de 
tineri cu lacrimi 
în ochi. Însă 
Monitorul vi-i 
prezintă pe cei 
mai performanţi zece medieşeni. 
Cine suferă acum s-a bazat pe 
altceva decât pe cunoştinţe, crede 
Artur Baboi, cel mai titrat elev din 
Mediaş al ultimilor ani. Rezultatele 
finale ale sesiunii de vară se 
anunţă astăzi. Pagina 2

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

În toiul lui Cuptor, misterioasa cetate a luminii se găteşte în straie de 
sărbătoare şi cheamă la petrecere 200 de cavaleri, domniţe, meşteşugari, 
menestreli şi mii de oaspeţi care-i vor trece pragul, pentru a se bucura 
împreună în chip curat şi nobil. Festivalul „Mediaş – cetate medievală” începe 
astăzi, către seară, cu mândra paradă a costumelor. Pagina 6

Bac, bac, un fl eac, 
i-au ciuruit
S-a tras linie sub examenul de Bac din 
acest an, iar rezultatele i-au făcut pe 
mulţi pretendenţi să fl uiere a pagubă, 
pe părinţi să se gândească la soarta 
copiilor lor, pe ministru să-şi umfl e 
muşchii proclamând începutul unei ere 
curate şi fără şmenuri la examen. Una 
peste alta, rezultatele arată un adevăr 
incontestabil, tot mai puţini elevi sunt 
interesaţi de şcoală şi tot mai puţini 
cred în proverbul „Ai carte, ai parte”.

EDITORIAL
Pagina 5

Descoperiri în parc
Ediţia din luna iulie a „Lecturilor urbane” va avea loc mâine 

după-amiază, în zona Greweln, ocazie cu care organizatorii in-
vită la descoperiri literare. Deşi ar fi  trebuit să aibă loc deja, ac-
ţiunea a trebuit amânată din cauza vremii nefavorabile. „E bu-
nă ploaia, nu e vorbă. Dar când vrem să citim în parc poate fi  
puţin incomod, nu atât pentru noi, cât pentru cărţi, sărmane le. 
Ca atare, ne propunem să ne întâlnim în parcul din Greweln sâm-
băta următoare, adică pe 9 iulie, ora 18. Să avem parte de vre-
me bună! Veniţi la cărţi proaspete! Veniţi la descoperiri lite rare!”, 
a anunţat Daniela Toma, iniţiatorul „Lecturilor urbane” în mu-
nicipiul Mediaş. Proiectul „Lecturi urbane“ îşi propune încura-
jarea lecturii în spaţiile publice şi crearea unui nou model de a 
contribui la binele comunităţii.  A. L.

Record la amenzi
Poliţia Locală a municipiului Mediaş amendează tot ce prin-

de. În perioada 27 iunie – 3 iulie, agenţii au aplicat 43 de sanc-
ţiuni, în valoare totală de 13.500 de lei, adică tot atât cât media 
a 22 de zile, dacă avem în vedere sumele încasate de la începu-
tul anu lui. Alte 58 de persoane au primit avertismente verbale 
sau scrise, iar un total de 245 de trecători au fost legitimaţi în 
această perioadă. În săptămâna anterioară, Poliţia Locală a apli-
cat doar 15 amenzi, în valoare totală de 2.650 de lei, însă a pre-
dat o persoa nă poliţiei. De la începutul anului, poliţiştii locali au 
înche iat 786 de procese verbale, aducând la buge tul Mediaşului 
aproape 123.000 de lei din amenzile aplicate. Atribuţiile Poliţiei 
Locale sunt legate de ordinea şi liniştea publică, protecţia me-
diului, disciplina în construcţii şi siguranţa circulaţiei. A. L.
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Mihai COLIBABA

După trei zile de rezolvare 
a contestaţiilor, astăzi sunt aş-
teptate notele fi nale pentru ab-
solvenţii de clasa a XII-a care 
au susţinut examenul de baca-
laureat. Reporterul Monitoru-
lui de Mediaş a stat de vorbă 
cu unul dintre cei mai valoroşi 
tineri ai momentului, Artur Ba-
boi, care a absolvit Şcoala Na-
ţională de Gaz şi va pleca săp-
tămâna viitoare cu o bursă de 
studii în Franţa. „Subiectele mi 
s-au părut normale. Bac-ul nu 
refl ectă ultimul an de studiu sau 
anii de liceu, ci cunoştinţele 

acumulate în toţi anii de şcoa-
lă. Nu se poate recupera. A fost 
tratat superfi cial, ca întotdeau-
na, doar că de data asta nu a 
mai existat atâta indulgenţă. 
Foarte mulţi s-au bazat pe alt-
ceva decât pe cunoştinţe”, es-
te de părere cel supranumit „mi-
cul Einstein”, a cărui medie 
generală a fost 9,05.

Ei sunt cei mai buni
Potrivit celor mai recente 

informaţii publicate de Minis-
terul Educaţiei pe portalul ba-
calaureat.edu.ro, cea mai bi-
ne clasată elevă din Mediaş a 
fost Roxana Popescu, absolven-

tă a Şcolii Naţionale de Gaz, 
profi  lul matematică-informa-
tică. Ea a obţinut media gene-
rală 9,96 şi se afl ă pe locul al 
IV-lea în clasamentul mediilor, 
însă la egalitate cu ocupanta 
locului III. Roxana are note 
maxime la limba şi literatura 
română şi la disciplina la ale-
gere - chimie anorganică, iar 
la materia obligatorie profi lu-
lui, matematică, a primit 9,90. 
La o distan ţă destul de mare, 
următoarea medieşeancă vine 
tot de la Şcoa la Naţională de 
Gaz şi s-a clasat pe locul 52 în 
topul judeţean. Teodora Man, 
cu media generală 9,60, are 
performanţe la fel de bune la 
limba engle ză şi informatică, 
însă a fost no tată cu 9,55 la 
limba şi literatu ra română, re-
spectiv 9,70 la chimie. Una 
dintre puţinele note de 10 la 
română a fost ob ţinută de me-
dieşeanca Andrada Pietraru, 
absolventă a profi lului mate-
matică-informatică de la Lice-
ul Teoretic „St. L. Roth”. Prin-
tre primii 100 de elevi din ju-
deţ se mai afl ă un reprezen-
tant al Mediaşului. De data 
aceasta, este vorba despre un 
băiat: Radu-Dan Simion, ab-

solvent de ştiinţe sociale la Li-
ceul Teoretic „Axente Sever”, 
are media generală 9,46.

Şcoli la extreme
Media de promovabilitate 

pe judeţ de-abia a atins 53,8 
%, sufi cient cât să aducă 
promisiu nea unor anchete am-
ple. Liceele din Mediaş s-au 
descurcat destul de bine, cla-
samentul notelor fi ind domi-

nat de Şcoala Naţională de 
Gaz. „Sunt mân dru că am fost 
într-un liceu cu o concurenţă 
serioasă, care de obicei se si-
tuează printre primele şcoli 
din judeţ”, conchide Artur. O 
situaţie mai puţin plăcută s-a 
înregistrat la Grupul Şcolar 
„Automecanica”, unde înain-
te de soluţionarea contestaţii-
lor doar 11,6 % dintre candi-
daţi fuseseră declaraţi admişi.

¤ Locul 4: Roxana Popescu – Şcoala Naţională de Gaz, ma-
tematică-informatică, media 9,96
¤ Locul 52: Teodora Man – Şcoala Naţională de Gaz, mate-
matică-informatică, media 9,60
¤ Locul 70: Maria-Alexandra Mara – Şcoala Naţională de 
Gaz, tehnician în activităţi economice, media 9,53
¤ Locul 85: Adina-Andreea Lungu – Şcoala Naţională de 
Gaz, tehnician în activităţi economice, media 9,48
¤ Locul 86: Andrada Pietraru – Liceul Teoretic „St. L. Roth“, 
matematică-informatică, media 9,48
¤ Locul 98: Radu-Dan Simion – Liceul Teoretic „Axente 
Sever“, ştiinţe sociale, media 9,46

Medieşeni în topul judeţean
Elevii nu s-au aşteptat la un examen atât de riguros

EMOŢII | Rezultatele finale ale sesiunii de vară se anunţă astăzi

Perlele bacalaureatului
Sesiunea de vară a bacalaureatului 2011 a lăsat mii de tineri cu lacrimi în ochi. Însă Monitorul 
vi-i prezintă pe cei mai performanţi zece medieşeni. Cine suferă acum s-a bazat pe altceva 
decât pe cunoştinţe, crede Artur Baboi, cel mai titrat elev din Mediaş al ultimilor ani. 

Moarte cu semne 
de întrebare
Descoperire macabră într-un 
bloc de pe Şoseaua Sibiului. 
Un bărbat în vârstă de 60 de 
ani a fost găsit mort în propriul 
apartament, marţi după-amia-
ză, de o echipă de intervenţie a 
Detaşamentului de Pompieri 
Mediaş. Alertaţi de vecini, care 
nu-l mai văzuseră pe bătrân de 
câteva zile, pompierii au trebuit 
să escaladeze balconul pentru a 
pătrunde în locuinţă şi l-au gă sit 
pe proprietar căzut în baie, fără 
sufl are. La închiderea ediţiei, în-
că nu fuseseră anunţate rezulta-
tele unei autopsii care să indice 
cauza exactă a decesului.  A. L.

Documente 
obligatorii
Medieşenii care administrează 
societăţi comerciale şi apelează 
la serviciile muncitorilor zilieri 
trebuie să-şi cumpere de la se-
diul Inspectoratului Teritorial de 
Muncă (ITM) Sibiu un registru 
standardizat în care să ţină evi-
denţa acestora. Documentul, 
disponibil începând cu săptămâ-
na aceasta, poate fi  achiziţionat 
în baza unei cereri semnat de 
administratorul fi rmei, de la ca-
sieria ITM Sibiu, zilnic, intre ore-
le 8.00 şi 15.30, detaliază un 
comunicat de presă al instituţi-
ei. Costul unui formular este de 
81,84 de lei. Potrivit unei legi 
intrate în vigoare pe 15 aprilie, 
angaja torii care nu ţin evidenţa 
zilierilor vor fi  sancţionaţi.  A. L.

Ghinion pe drumul 
spre casă
Pasagerii unui autobuz de pe 
drumul Dârlos - Curciu s-au 
ales cu o sperietură zdravănă, 
în noaptea de marţi spre mier-
curi, când maşina în care se 
afl au a intrat într-un copac. 
Şoferul şi unul dintre pasageri 
au suferit răni uşoare şi au avut 
nevoie de îngrijiri spitaliceşti. 
Evenimentul s-a petrecut aproa-
pe de miezul nopţii, iar poliţiştii 
medieşeni, care se ocupă de caz, 
spun că şoferul a pierdut contro-
lul volanului. Acum, le mai ră-
mâne să afl e motivul producerii 
accidentului. Autobuzul ducea 
spre casele lor mai mulţi munci-
tori care lucrează la o fi rmă din 
municipiul Mediaş.  A. L.

Pe scurt

„S.C. PIAŢA PRIM-COM S.A. cu sediul în Mediaş, 
str. Virgil Madgearu nr. 4, anunţă organizarea licitaţiei 

publice cu strigare, pentru închirierea unui spaţiu de 30 mp, 
situat pe domeniul public al Municipiului Mediaş în Piaţa 
Agroalimentară Centrală de pe str. Virgil Madgearu nr. 2, 

afl at în administrarea S.C. PIAŢA PRIM-COM S.A.

Licitaţia se va desfăşura în data de 11.07.2011, ora 11,00, 
la sediul S.C. PIAŢA PRIM-COM S.A.

Procurarea caietului de sarcini şi plata taxelor de licitaţie 
se va face până în data de 08.07.2011, la  sediul  

S.C. PIAŢA PRIM-COM S.A., de pe strada Virgil Madgearu 
nr. 4, în curtea Gospodăriei Comunale.

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic de la sediul 
nostru, tel. 0369/449923”.



8 - 14 iulie 2011 | monitorul de mediaș  LOCAL 3

Mihai COLIBABA

Primarul Teodor Neamţu se 
numără printre cei care nu s-
au repezit să-şi rezolve asigu-
rarea când obligativitatea a de-
venit literă de lege, însă nici nu 
a aşteptat să îi bată amenda la 
uşă. El şi-a încheiat o aseme-
nea asigurare acum patru sau 
cinci luni. Şi mai prevăzătoa-
re a fost viceprimarul Floarea 
Taropa. „Am încheiat o poliţă 
de asigurare de foarte mulţi 
ani, atât pentru imobil, cât şi 
pentru bunuri. Inundaţiile din 
1975 m-au determinat să mă 
gândesc la o astfel de varian-
tă, iar viaţa m-a învăţat că es-
te bine să ai o astfel de asigu-
rare, deşi nu am utilizat poli-
ţa niciodată”, a mărturisit ea.

Primăria dă amenzile
Începând cu data de 15 iu-

lie, toţi proprietarii de locuin-
ţe neasigurate sunt pasibili de 
amendă, cu excepţia asistaţilor 
sociali, pentru care va plăti Mi-
nisterul Muncii. „La nivelul mu-
nicipiului Mediaş, avem în evi-
denţă zece astfel de cazuri”, 
precizează Alina Ştefan, purtă-
toarea de cuvânt a primăriei. 
Situaţia din teren va fi  verifi ca-
tă de municipalitate, după ce 
fi rmele de asigurări vor pune 
la dispoziţie o bază de date a 
adreselor neasigurate. La înce-
putul acestei săptămâni, potri-

vit site-ului ofi cial paidroma-
nia.ro, doar 9.596 de gospo-
dării din judeţul Sibiu erau asi-
gurate, din care 1.784 în me-
diul rural.

Două tipuri de locuinţe
Suma asigurată minimă, con-

form legii, este de 20.000 de 
euro pentru locuinţele de tip 
A, construite din materiale con-
venţionale (structură de beton 
sau lemn, pereţi din piatră sau 
cărămida arsă), respectiv 

10.000 de euro în cazul celor 
de tip B, construite din cărămi-
dă nearsă, ori alte materiale 
neconvenţionale. Poliţa stan-
dard minimală numită PAD 
(Poliţa de Asigurare împotriva 
Dezastrelor) este emisă de Po-
ol-ul de Asigurare Împotriva 
Dezastrelor Naturale şi are preţ 
fi x: 20 de euro pe an pentru lo-
cuinţele de tip A, respectiv 10 
euro pentru cele de tip B. Pe-
rioada de valabilitate a poliţei 
de asigurare obligatorie este 

de un an contractual. De aseme-
nea, legea spune că, dacă o per-
soană este proprietară a mai 
multor imobile, trebuie să în-
che ie câte o poliţă pentru fi e-
care în parte.

Riscuri vs. costuri
Cu poliţa minimală puteţi 

fi  despăgubiţi doar în cazul 
producerii a trei fenomene na-
turale: cutremure, alunecări de 
teren şi inundaţii. Conform 

modifi cărilor aduse legislaţiei 
în decembrie 2010, orice poli-
ţă emisă de o companie de asigu-
rări care îşi desfăşoară activita-
tea legal rămâne valabilă, cu 
condiţia să asigure cel puţin 
sumele şi cele trei riscuri men-
ţionate. Dacă aveţi o asigura-
re facultativă în vigoare, veţi 
încheia o nouă asigurare nu-
mai după expirarea valabilită-
ţii acesteia. Pentru o sumă pu-
ţin mai mare, s-ar putea să 

ajungeţi la concluzia că meri-
tă să vă asiguraţi gospodăria 
şi împotriva incendiilor, explo-
ziilor, inundaţiilor din pricina 
instalaţiilor de apă sau a altor 
riscuri suplimentare. Dacă aveţi 
deja o poliţă obligatorie, trebu-
ie să îi menţionaţi acest lucru 
asiguratorului la care încheiaţi 
poliţa facultativă, astfel încât 
să scadă 10.000 sau 20.000 de 
euro – după caz – din suma asi-
gurată şi să ajusteze tariful.

Aurelian LUNGU

Operatorul regional S.C. 
„Apa Târnavei Mari” S.A. a 
anunţat o majorare a tarifelor 
cu 9 procente pentru apa pota-
bilă și cu aproape 15 la sută 
pentru canalizare. Astfel, înce-
pând cu data de vineri, 1 iu-
lie, utilizatorii casnici din mu-
nicipiul Mediaș plătesc me-
trul de apă potabilă cu 3,67 
lei, inclusiv TVA, respectiv 
2,31 lei cu TVA/mc pentru ca-
nalizare. Pentru restul utiliza-
torilor din municipiul Mediaș, 

tarifele sunt: 2,96 lei fără 
TVA/mc pentru apa potabilă 
și 1,86 lei fără TVA/mc pen-
tru canalizare. În cazul utili-
zatorilor casnici din orașul 
Dumbrăveni, preţurile sunt: 
3,41 lei cu TVA/mc pentru apa 
pota bilă și 2,13 lei cu TVA/
mc pentru canalizare. Ceilalţi 
abonaţi din Dumbrăveni ai 
companiei de apă sunt taxaţi 
cu 2,75 lei fără TVA/mc pen-
tru apa potabilă și 1,72 lei fă-
ră TVA/mc pen tru canalizare. 
Aceleaşi tarife le vor plăti şi 
agniţenii. „Noile ta rife au în 

vedere ajustarea cu indicele 
prețurilor de consum până la 
nivelul lunii martie 2011, po-
trivit prevederilor Contractu-
lui de fi nanțare nr. 91950, în-
cheiat între Ministerul Mediu-
lui prin Direcția Generală pen-
tru Managementul Instrumen-
telor Structurale în calitate 
de Autoritate de Management 
pentru Programul Operațional 
Sectorial Mediu și operatorul 
regio nal «Apa Târnavei Mari»”, 
au anunţat reprezentanţii 
companiei de apă, într-un co-
municat de presă.

Elevi şi profesori din Româ-
nia, Germania şi Slovacia au 
marcat câteva trasee turistice 
din apropierea Mediaşului. 
Amatorii de drumeţii pedestre 
sau cu bicicleta se pot bucura 
mai mult de rutele din Axen-
te Sever, Agârbiciu, Şoala şi 
împrejurimi. Acţiunea s-a des-
făşurat în cadrul unui proiect 
Comenius, la care participă pa-
tru şcoli din cele trei ţări. Prin-
tre acestea se numără şcoala 
generală cu clasele I-VIII din 
comuna Axente Sever şi Lice-
ul Teoretic „Stephan Ludwig 

Roth” din Mediaş, ai căror elevi 
s-au perfecţionat la orientare 
turistică, mânuirea busolei, a 
hărţii şi înregistrarea traseelor 
turistice prin GPS. „Se lucrea-
ză în programul Google Earth, 
iar partenerii germani au ve-
nit cu un program care ne aju-
tă să redactăm apoi ceea ce 
noi lucrăm în teren pe GPS-
uri”, a explicat Florela Sără-
şan, profesoară la liceul „St. 
L. Roth”. Toţi cei interesaţi pot 
închiria biciclete de la biseri-
cile evanghelice din Agârbiciu 
şi Axente Sever.  A. L.

Cu asigurarea minimă, proprietarii pot primi despăgubiri de până la 20.000 de euro

Cum face bani 
spitalul municipal
Aproximativ 90.000 de lei a 
reuşit să câştige anul acesta, cu 
forţe proprii, Spitalul Municipal 
Mediaş. Pe timp de criză, 
această sumă acoperă cheltuieli 
urgente, cum ar fi  facturile 
pentru utilităţi sau consumabile, 
dar uneori se cheltuieşte şi 
pentru medicamente. Potrivit 
conducerii spitalului, cea mai 
mare parte a banilor provine 
din închirierea de spaţii pentru 
farmacii şi cabinete medicale 
private, apoi urmează plata 
consultaţiilor pentru pacienţii 
neasiguraţi, cei 10 lei pe zi pe 
care trebuie să-l plătească 
fi ecare pacient din saloanele cu 
coplată sau taxa de intrare auto 
de 2 lei, respectiv staţionarea 
de 10 lei pe oră. În perioadele 
de casare, unitatea vinde şi fi er 
vechi, afi rmă directorul general 
Bogdan Burghelea. Vara tre cu-
tă, primarul Teodor Neamţu l-a 
lăudat pe managerul spita lului, 
comentând că „are viziuni re-
formatoare, interesante”.  A. L.

Au „îngropat” 
referendumul
Proiectul reorganizării teritoriale 
a României şi, implicit, desfi in-
ţarea judeţului Sibiu nu mai 
este de actualitate pentru politi-
cienii locali. Liderii judeţeni ai 
USL, deputaţii Ioan Cindrea 
(PSD) şi Mircea Cazan (PNL) au 
ajuns la opinii diferite cu privire 
la oportunitatea consultării pu-
blice, mai ales după ce prefectul 
Horaţiu Răcuciu a atacat în 
contencios administrativ decizia 
Consiliului Judeţean de a 
organiza referendumului pe 17 
iulie. Şi senatorul medieşean 
Viorel Arcaş consideră reorga-
nizarea teritorială „o aberaţie”. 
De altfel, instanţa de judecată a 
anunţat că va lua în considerare 
cauza abia în septembrie, adică 
mult după data la care ar fi  tre-
buit să se desfăşoare referendu-
mul. Rămâne de văzut dacă 
PSD-ul, care susţine în conti-
nuare propunerea iniţială, îşi va 
convinge partenerul de alianţă. 
Dar, mai ales, dacă discuţia va 
mai avea rost în toamnă.  M. C.

Pe scurt OBLIGATORIU | Preţul unei poliţe începe de la 10 euro pe an

Asigurare sau amendă
Medieşenii care nu şi-au asigurat încă locuinţele împotriva dezastrelor naturale mai au 
la dispoziţie doar o săptămână pentru a se conforma legii. Altfel, riscă amenzi cuprinse 
între 100 şi 500 de lei.

S-a scumpit apa Trasee marcate

OFERTĂ

13
fi rme de asigurare 
sunt autorizate 
să emită PAD
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După-amiaza de duminică 
n-a fost deloc liniştită pentru 
câteva zeci de familii din Cop-
şa Mică. Îngroziţi, oamenii au 
văzut că le fuge pământul de 
sub picioare – la propriu – şi 
au sunat la 112. La faţa locu-
lui au sosit voluntarii Serviciu-
lui pentru Situaţii de Urgenţă 
Copşa Mică, poliţiştii locali, 
dar şi Sorin Şerbu, şeful Inspec-
toratului de Stat în Construc-
ţii, precum şi Cosmin Balcu, 
şeful Inspectoratului pentru Si-
tuaţii de Urgenţă. Un crater 
lung de 50 de metri şi lat de 
aproape doi metri a pus în peri-
col iminent opt gospodării pe 
strada Dealului şi pe strada 
Plopilor – la baza dealului. Din 
fericire, intervenţia promptă a 
făcut să nu existe victime ome-
neşti. Au fost dispuse primele 
măsuri de evacuare a oameni-
lor şi a bunurilor acestora, pla-
sarea lor în siguranţă, oprirea 
furnizării de utilităţi (gaz, ener-
gie electrică şi apă) şi organi-
zarea supravegherii perimetru-
lui pe timp de noapte.

Pagube de milioane
A doua zi, a fost convocat 

Comitetul Local pentru Situa-
ţii de Urgenţă, care a dispus 
lua rea în evidenţă a tuturor per-
soanelor şi caselor puse în peri-
col de alunecarea de teren, a 
luat măsurile necesare pentru 

evacuarea completă a zonei şi 
acordarea de asistenţă locuito-
rilor din zonă. Inspectorul şef 
Cosmin Balcu a revenit la Cop-
şa Mică însoţit de subprefec-
tul Rareş Macrea şi, împreună 
cu primarul Daniel Tudor Miha-
lache, autorităţile judeţene au 
evaluat situaţia la faţa locului. 
„Pentru aceste reabilitări şi 
construcţii, la o primă aproxima-
re este nevoie de cca 2.000.000 
lei de care oraşul Copşa Mică 
nu dispune, astfel că vor fi  fă-
cute demersurile necesare pen-
tru a obţine aceşti bani de la 
autorităţile judeţene şi centra-
le”, se arată într-un comuni-
cat al primăriei Copşa Mică.

Noroc că e vacanţă
În prezent, primăria le pu-

ne la dispoziţia sinistraţilor un 
adăpost de noapte în cadrul 
internatului Grupului Şcolar 
„Nicolae Teclu”, urmând ca în 
două săptămâni să amenajeze 
la etajul al doilea al clădirii nu-
mărul de camere care să-i poa-

tă găzdui pe aceşti oameni timp 
de câteva luni. Între timp, mu-
nicipalitatea speră să obţină 

fonduri de la Guvern şi Consi-
liul Judeţean pentru reabilita-
rea unui bloc cu 20 de aparta-
mente în cartierul 1 Decembrie. 
Alte 20 de familii ar putea lo-
cui în case duplex, dacă primă-
ria primeşte sufi cienţi bani pen-
tru a construi pe un teren de 
care dispune deja. Urmează, 
apoi, ca în urma studii lor de 
specialitate care vor stabili ce 
trebuie făcut şi cât costă aces-
te lucrări să fi e consoli dat dea-
lul, astfel încât să fi e proteja-
te casele de pe strada Plopilor.

Aurelian LUNGU

DJ 143A va fi  reparat între 
localităţile Roandola şi Nou 
Săsesc, după ce Legislativul 
judeţean a aprobat jumătate 
de milion de lei pentru înlătu-
rarea urmărilor calamităţilor 
din perioada 11 - 13 iunie, ca-
re au afectat mai multe locali-
tăţi din judeţ. Consilierii jude-
ţeni au apelat la fondul de re-
zervă pentru repararea drumu-
rilor judeţene şi a traseelor tu-
ristice, care au avut de suferit 
în urma ploilor abundente. Dru-
murile deteriorate sunt DJ 105F 
Avrig - Poiana Neamţului, DJ 
105G Avrig - Racoviţa - Tălma-
ciu - Sadu - Râu Sadului - Sădu-

rel, DJ 106E Cristian - Sălişte 
- Jina, şi DJ 143A DN 14 - Las-
lea - Nou Săsesc - Ruja, între 
localităţile Roandola şi Nou 
Săsesc. Astfel, pentru porţiu-
nea de drum dintre Roandola 
şi Nou Săsesc au fost alocaţi 
189.792 de lei şi vor avea loc 
lucrări de consolidare cu mon-
tare de gabioane pe un tron-
son de 70 de metri.

De asemenea, a fost aloca-
tă suma de 24.300 de lei pen-
tru refacerea traseelor turisti-
ce Poiana Neamţului - Caba-
na Bârcaciu, Cabana Bârcaciu 
- Cabana Negoiu, Cabana Ne-
goiu - Vârful Negoiu şi Caba-
na Bâlea Cascadă - Valea Doam-
nei – Cabana Bâlea Lac.

Aurelian LUNGU

Prin crearea unui Registru 
Agricol Integrat, datele de la 
toa te localităţile judeţului Sibiu 
urmează să fi e stocate pe un 
server central, accesibil prin 
Internet, pe bază de utilizator 
şi parolă. Primăriile, ministe-
rele, direcţiile deconcentrate şi 
alte instituţii abilitate vor pu-
tea accesa datele pentru a evi-
denţia informaţiile de care au 
nevoie. Iniţiativa este una în 
premieră naţională, potrivit di-
rectorului Direcţiei pentru Agri-
cultură a judeţului Sibiu, Gheor-
ghe Budrala (foto), şi îşi doreş-
te nu doar să scutească timp 
preţios, ci şi să uniformizeze 
baza de date judeţeană, în con-
diţiile în care fi ecare primărie 
centralizează acum informaţi-
ile agricole după bunul plac. 
De asemenea, emiterea de ade-

verinţe pentru proprietari devi-
ne mult mai simplă şi mai ra-
pidă, datorită şabloanelor pro-
cesate automat. Nu în ultimul 
rând, soluţia informatică va 
per mite localizarea topografi -
că a parcelelor de teren şi a pă-
durilor afl ate în proprietatea 
gospodăriilor, în vederea elabo-
rării hărţilor digitale. 90 la su-
tă dintre primăriile din judeţ 
sunt deja interesate să achizi-
ţioneze aplicaţia software, sus-
ţine Budrală.

TUDOR MIHALACHE | primar Copşa Mică
„Le mulţumesc pe această cale tuturor instituţiilor 
care au participat la operaţiunile din 3 şi 4 iulie 
2011 şi încredinţez populaţia afectată de 
alunecările de teren că voi depune toate 
eforturile necesare în faţa autorităţilor judeţene 
şi centrale pentru obţinerea fondurilor necesare 
pentru rezolvarea situaţiei de criză în care 
se găsesc după alunecarea de teren.“

Alunecarea de teren măsoară aproximativ 50 de metri

SINISTRAŢI | Zeci de suflete au ajuns să locuiască în săli de clasă

Copşa cere ajutor
Oraşul Copşa Mică are nevoie de două milioane de lei pentru a-şi 
reveni după dezastrul petrecut duminica trecută. Alunecarea de teren 
obligă 40 de familii să se mute.

Drumuri reparate

Registru agricol 
online

PUBLICITATE
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Săptămâna aceasta, într-o 
conferinţă de presă, primarul 
Teodor Neamţu a dezvăluit pri-
mele detalii ofi ciale despre ma-
rele eveniment. Festivalul de 
Film al Europei Centrale organi-
zat pentru prima dată anul aces-
ta îşi propune să reunească in-
dustrii cinematografi ce de tra-
diţie, care să ofere publicul larg 
cele mai bune pelicule. „Pre-
gătirile pentru festivalul de fi lm 
sunt în plină desfăşurare, el se 
va numi Mediaş Central Euro-
pean Film Festival, este un eve-
niment consacrat cinematogra-
fi ilor din şapte ţări, respectiv 

Slovenia, Austria, Polonia, Ce-
hia, Slovacia, Ungaria şi Româ-
nia. Până în momentul de fa-
ţă şi-au confi rmat participarea 
cinci ţări, urmând ca celelalte 
două să-şi exprime acordul în 
perioada următoare”, a prezen-
tat situaţia primarul Teodor 
Neamţu. Totodată, invitat spe-
cial va fi  statul Israel. Directo-
rul festivalului va fi  regizorul 
Radu Gabrea, cunoscut mai 
ales pentru fi lmul "Cocoşul de-
capitat" (2008).

Urmează selecţia
Evenimentul va avea loc în 

perioada 5-10 septembrie, când 
regizori, actori, ataşaţi cultu-
rali din cele şapte ţări concuren-
te vor veni în oraşul nostru 
pen tru a-şi susţine cele mai 
bune producţii recente. Nu mai 
puţin de 50 de pelicule vor ru-
la în diferite locaţii din Medi-
aş, iar selecţia acestora se va 
desfă şura în curând. „Cele mai 
bune fi lme din aceste ţări vor 
con cura pentru marele premiu 
al festivalului. În afara aces-
tor fi l me care au fost premia-
te în ţări le lor vor mai putea 
fi  vizionate şi alte producţii 
ale cinematografi ei din fi eca-
re stat participant. Urmează a 
fi  selecţio nate pentru festival 

22 de fi lme de lung metraj, 14 
fi lme de scurt metraj şi 14 do-
cumentare. Peliculele vor fi  
proiectate în diferite locaţii, 
precum cine matograful Medi-
ensis, Piaţa Corneliu Coposu, 
Sala Traube, dar şi la sinago-
gă, având în vedere că anul 

acesta este invitat să participe 
cu statut special Israelul”, mo-
tivează primarul Mediaşului. 
La sfârşitul lunii aprilie, Cen-
trul Naţional al Cinematogra-
fi ei a aprobat o fi nanţare de 
25.000 de euro pentru festiva-
lul medieşean.

Marele Ducat al Luxemburgului va găzdui pentru a cincea 
oară, în perioada 5-23 octombrie, un festival de fi lm dedicat 
Europei Centrale. Ajuns cel mai mare eveniment cinemato-
grafi c al Luxemburgului, acesta are în vedere producţiile din 
Republica Cehă, Ungaria, Polonia şi Slovacia, pe care le adu-
ce în faţa publicului luxemburghez. La ediţia din 2010 a par-
ticipat şi România, însă cu statut de invitat special.

Alţii ca ei

REPREZENTARE | 50 de pelicule internaţionale vor fi proiectate la Mediaş

Filme în concurs
Prima ediţie a Festivalului de Film al Europei Centrale va avea loc în 
septembrie la Mediaş. În perioada următoare, are loc selecţia celor 22 
de lung-metraje, 14 scurt-metraje şi 14 documentare care vor rula spre 
bucuria cinefililor din oraşul nostru.

EDITORIAL

Bac, bac, 

un fl eac, i-au ciuruit

de Milu Oltean

Organizatorii speră să reunească producţii cinematografi ce din şapte ţări

S-a tras linie sub examenul de Bac din acest an, iar rezultate-
le i-au făcut pe mulţi pretendenţi să fl uiere a pagubă, pe părinţi 
să se gândească la soarta copiilor lor, pe ministru să-şi umfl e muş-
chii proclamând începutul unei ere curate şi fără şmenuri la exa-
men. Una peste alta, rezultatele arată un adevăr incontestabil, tot 
mai puţini elevi sunt interesaţi de şcoală şi tot mai puţini cred în 
proverbul „Ai carte, ai parte”.

Atât s-a mai dat peste cap sistemul de învăţământ din România 
în speranţa că se va adapta cerinţelor unei democraţii fi rave, de 
s-a ales praful de el. Manuale alternative, scoatem ore, scoatem un 
examen, silim profesorii să-şi păstreze locul de muncă prin coborâ-
rea standardelor până la limita de jos în speranţa că elevii nu vor 
abandona şcoala. Într-o societate normală selecţia ar fi  trebuit să 
ţină cont de faptul că nu toată lumea trebuie să facă şcoală, unii 
sunt talentaţi la carte, alţii la reparat maşini. Şcoala ar fi  trebuit 
să le găsească loc tuturor elevilor şi să-i înveţe în funcţie de compe-
tenţele lor, adică, după valoare să-i pună pe fi ecare în banca lui 
şi să-i trimită la Bac doar pe cei care trebuie. Cu 20 şi ceva de ani 
în urmă performanţa admiterii la o facultate era într-adevăr o reu-
şită de marcă, acum admiterea este doar o chestiune de bani, a 
dosarului şi a unor note de complezenţă. Într-o abrambureală to-
tală în care materiile s-au amestecat unele cu altele, iar progra-
mele şcolare, examenele şi criteriile de selecţie s-au schimbat per-
manent, în care indulgenţa şi copiatul au fost la ordinea zilei ani 
la rând era greu să nu se ajungă la o delăsare totală şi la un cli-
mat de instabilitate, în care la Bac se scriu perle inimaginabile, 
iar fl oarea tinerimii face dovada unei slabe pregătiri.

Pe de altă parte, în zilele în care la ştiri erau prezentate rezulta-
tele de la Bac şi lacrimile unora, ne era arătată şi o ştire cu un ro-
mân fericit dansând cu diplomatul plin de bani. Imagini ca aceas-
ta, imagini cu dive dezmăţate, cu Irinei şi Cruduţe, cu manelişti 
analfabeţi încasând fără număr, cu şmenari deghizaţi în oameni 
de afaceri şi politicieni, cu semidocţi ocupând funcţii remunera-
te cu bani grei, au dat peste cap sistemul de valori şi i-au făcut 
pe tot mai mulţi să creadă că vânzătorii de iluzii au dreptate. Pe 
acest fond de inoculare zilnică a unor doze tot mai mari de pros-
tie şi incultură, tot mai puţini sunt cei care cred că şcoala este 
cheia care le poate rezolva fericirea în viaţă.

Nu cred că se poate vorbi concret de vina cuiva la rezultatul 
dezastruos al Bac-ului, vina e a întregii societăţi româneşti, care 
de 20 de ani n-a făcut niciun efort pentru a aşeza valorile la lo-
cul lor. „Bac, bac, i-au ciuruit”, aşa se poate numi generaţia de-
acum, care a avut ghinionul să i se ia curentul taman când s-au 
scris subiectele pe tablă. De altfel, nu cred că Bac-ul din acest an 
e un punct zero, de unde va înceta şmenul la examene, copiatul 
şi înşelătoria. Un astfel de punct ar trebui să înceapă la nivelul 
întregii societăţi, care să aplice supravegheatul cu exigenţă şi în 
mod egal în toate sectoarele, de la vlădică la opincă. Iar cine nu 
face faţă să stea sub linie.

TEODOR NEAMŢU | 
primar Mediaş

„Pentru acest festival, 
domnul ministru Kelemen 
Hunor şi-a manifestat 
întreaga disponibilitate, în 
sensul sprijinirii lui, atât de 
către Ministerul Culturii, 
cât şi de Centrul Naţio nal 
al Cinematografi ei. Evi-
dent, o contribuţie va avea 
şi municipiul Mediaş, res-
pectiv Consiliul Local, cât şi 
sponsori din municipiu.“



Milu OLTEAN

A devenit deja tradiţie ca, 
în luna lui Cuptor, Mediaşul 
să redescopere gloria cavale-
rilor cu spade strălucitoare, a 
domniţelor neasemuit de fru-
moase, a legendelor de vitejie 
şi a faptelor consemnate în 
cronici îngălbenite de vreme. 
De astăzi până duminică, Me-
diaşul este sub „asediul” ca-
valerilor, domniţelor, actorilor, 
menestrelilor şi meşteşugarilor, 
cu prilejul celei de-a şaptea 
ediţii a festivalului „Mediaş – 
cetate medievală”.

Cu mic, cu mare, 
la parada medievală

Deschiderea ofi cială a festi-
valului este programată astăzi, 
de la orele 15, odată cu parada 
întoarcerii în Evul Mediu a 
domniţelor, cavalerilor, muzi-
cienilor, stegarilor şi a nobili-
lor meşteşugari. La defi lare par-
ticipă Cavalerii Cetăţii Bârsei, 
Ordinul Cavalerilor Lup, Lu-
pus Dacus, Gladius Dei, Ordi-
nul Cavalerilor de Mediaş, Pa-
ladinii de Terra Medies, pe tra-
seul strada Mihai Viteazu - stra-
da Stephan Ludwig Roth - Pia-
ţa Regele Ferdinand şi retur. La 
fel ca şi anul trecut, lo ca ţia în 
care se va desfăşura marea ma-
joritate a evenimentelor înscri-
se în program va fi  primitoa-
rea curte a Muzeului Munici-
pal. Pentru al şaptelea an la 
rând, cetatea îşi deschide larg 
porţile şi reînvie spiritul cava-
lerilor cu prilejul Festi valului 
Mediaş-Cetate Medievală.

Cavaleri, domniţe 
şi meşteri pricepuţi

Festivalul continuă reţeta de 
succes pe care a verifi cat-o, 
într-o manifestare care să adu-
că în acelaşi spaţiu muzica şi 
dansul medieval, turniruri, pre-
zentări de arme, dar şi meşteşu-
guri tradiţionale. Şase ordine 
cavalereşti - Cavalerii Cetăţii 

Bârsei, Ordinul Cavalerilor-Lup, 
Lupus Dacus, Gladius Dei, Or-
dinul Cavalerilor de Mediaş şi 
Paladinii de Terra Medies - sunt 
gata să le arate tuturor cum se 
purtau luptele în perioada me-
dievală, care erau armele şi cât 
de iscusiţi erau cavalerii. Pen-
tru Ordinului Cavalerilor de Me-
diaş, participarea la festival es-
te deja o datorie, medieşenii 
fi ind pregătiţi să le demonstre-
ze medieşenilor şi turiştilor mă-
iestria care le-a dus faima în 
toată ţara. „Sunt peste zece 
ani de când facem treaba asta 
şi îmi aduc aminte că ne-am 
câştigat numele mai mult în 
afara oraşului, apoi am fost re-
cunoscuţi şi aici, unde a deve-
nit deja tradiţie să fi m în fi e-
care an. Anul acesta, vom pre-
zenta la Mediaş o poveste pe 
care n-am mai jucat-o aici, «Po-
vestea trubadurului», o repre-
zentaţie spectaculoasă, vom 
avea şi prezentări de arme. 
Suntem convinşi că festivalul 
va fi  la înălţime prin prisma 
tuturor celor care sunt invitaţi. 
Sperăm ca spectatorii să vină 
în număr mare, pentru a ne bu-
cura împreună de această săr-

bătoare”, mărturiseşte Nicolae 
Lupu, reprezentant al Ordinu-
lui Cavalerilor de Mediaş.

Muzică la superlativ
Fiecare zi a sărbătorii me-

dievale este presărată cu mo-
mente artistice de excepţie, iar 
în privinţa invitaţilor, organiza-
torii au alcătuit un program ca-
re le va prilejui medieşenilor în-
tâlniri cu artişti de prima mână. 
Prin urmare, astăzi, de la ore-

le 18.30, pe scena din curtea 
muzeului va concerta forma-
ţia „Focul Viu”, iar de la 19.00, 
Alexandra Fiţ susţine un con-
cert extraordinar la Sala „Trau-
be“. Mâine, de la orele 12,30 
spectatorii sunt aşteptaţi la un 
concert coral susţinut de co-
rul de cameră „Mediensis” al 
municipiului Mediaş, apoi pro-
gramul concertelor continuă 
cu trupa „Lyra” de la orele 17.00. 
Formaţia „No’Mads” prezintă 
un concert de muzică medie-
vală de la orele 18.00, pentru 
ca seara să se încheie cu bine-
cunoscutul cantautor Nicu Ali-
fantis, prezent pe scenă înce-
pând cu orele 19.00. În ultima 
zi de festival, pentru medieşeni 
va cânta grupul folk „Moto”, 
cu începere de la orele 17.00. 
Concertul de gală va fi  susţi-
nut de Ducu Bertzi şi Mihai 
Neniţă, cu începere de la ore-
le 18.30.

Ceva pentru fi ecare
Agenda festivalului este pig-

mentată cu o serie de momen-
te unice, de la prezentări de 
produse meşteşugăreşti, la dan-
suri şi întreceri cavalereşti, tur-

niruri, prezentări de arme, pre-
cum şi spectacole pirotehnice 
puse în scenă de trupa „Hyp-
nosis” şi Cavalerii Gladius Dei. 
Azi, spectatorii sunt aşteptaţi 
la vernisajul expoziţiei de ar-
me „Pe viaţă şi pe moarte” la 
Muzeul Municipal Mediaş, pre-
cum şi la „Steysha School of 
Irish Dance” - Dans tradiţional 
irlandez, iar de la orele 21.15, 
teatrul „Scena” ne propune 
spectacolul „Farsa jupânului 
Pathlein”. Sâmbătă este pro-
gramat vernisajul expoziţiei 
„Din istoria poliţiei române”, 
tot la Muzeul Municipal Me-
diaş, iar la orele 16.00 va fi  ver-
nisată expoziţia de fotografi e 
„Arhitectura Mediaşului” la 
Galeria Casa Schuller. Ziua de 
duminică este şi ea una plină, 
care face loc şi treatrului de 
mare calibru, astfel că de la ore-
le 19.30 actorii de la Teatrul 
Naţional „Radu Stanca” din 
Sibiu prezintă la Sala Traube 
spectacolul „Balul burlacilor”.

Tradiţia merge mai departe
Primarul Mediaşului, Teodor 

Neamţu, consideră că progra-
mul consistent al celei de-a şap-
tea ediţii a festivalului medie-
val va reuşi să se ridice la înălţi-
mea aşteptărilor publicului, 
care în mod cert are de unde 
alege. Mai mult decât atât, 
Neamţu este de părere că festi-
valul este în creştere de la an la 
an, fapt care nu poate fi  decât 
un lucru bun pentru Mediaş. 
„Este o onoare şi o bucurie în 
acelaşi timp să putem anunţa 
că Primăria Mediaş, prin Di-
recţia pentru Cultură, Sport, 
Turism şi Tineret, organizea-
ză cea de a şaptea ediţie a fes-

tivalului «Mediaş – cetate me-
dievală», iar pregătirile sunt 
pe ultima sută de metri. Acest 
festival devenit deja tradiţio-
nal are recunoaştere şi este în 
creştere de la an la an, iar acest 
lucru nu poate fi  decât îmbucu-
rător pentru noi toţi. Pentru al 
doilea an consecutiv, festiva-
lul va avea loc la Muzeul Mu-

nicipal, unde sunt aşteptaţi pes-
te 200 de cavaleri, domniţe, 
vrăjitoare, muzicieni, stegari 
şi meşteşugari. Festivalul va fi  
presărat cu multe momente in-
edite, expoziţii de arme, spec-
tacole de teatru şi multe repre-
zentaţii cu efecte pirotehnice. 
Muzica este şi ea la înălţime, 
îi avem invitaţi pe Nicu Alifan-

tis, Ducu Bertzi şi Mihai Neni-
ţă, Alexandra Fiţ, trupele «Lyra», 
«Focul Viu», «No’Mads», «Mot-
to», care cred că ne vor oferi spec-
tacole de excepţie. Vom avea 
trei zile pline de evenimente, 
la care îi invităm pe toţi medie-
şenii şi pe toţi cei dornici să 
intre în atmosfera medievală”, 
a spus edilul-şef.

6 SPECIAL monitorul de mediaș | 8 - 14 iulie 2011 

ISTORIE REDESCOPERITĂ | Astăzi începe festivalul „Mediaş – cetate medievală”

Înapoi în Evul Mediu
Vreme de trei zile, misterioasa Cetate a Luminii se găteşte în straie de sărbătoare şi dă găzduire celor 
200 de cavaleri, domniţe, meşteşugari, menestreli şi miilor de vizitatori care-i vor trece pragul, pentru 
a se bucura împreună şi pentru a regăsi curat spiritul epocii medievale.

Organizatorii se aşteaptă la o participare numeroasă şi anul acesta

NICOLAE LUPU | Ordinul Cavalerilor de Mediaş
„Noi suntem o apariţie specială, prin compor-
tament, stil de luptă apropiat de cel real, avem 
şi un arsenal bine pus la punct, suntem fi deli 
în prezentarea stilului cavaleresc, suntem bine 
înzestraţi la capitolul echipament şi arme, iar cei 
care vin la spectacolele noastre au ce să vadă.“
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ADMIRABIL | Polisportivul se bucură că medieşenii au început să facă sport

Nelu Coldea – o viaţă în mişcare
A făcut turul României pe bicicletă, a bătut cu piciorul toate crestele Carpaţilor, aleargă  în fiecare an 
la maraton şi se ia la întrecere cu oricine la competiţii de mountain-bike. La 55 de ani, medieşeanul Ioan 
Coldea este un sportiv prin excelenţă, pentru care mişcarea zilnică înseamnă o adevărată filosofie de viaţă.

Milu OLTEAN

Se spune că sportul formea-
ză caractere şi te ţine departe 
de doctori, iar aceste vorbe 
sunt pe deplin confi rmate de 
un medieşean care de când se 
ştie a făcut sport. Indiferent că 
a alergat, a schiat, a înotat, s-a 
căţărat pe munţi sau s-a dat 
cu bicicleta, Ioan Coldea a inves-
tit întotdeauna pasiune în ce-
ea ce a făcut. La vârsta la care 
mulţi se mulţumesc să stea în 
curtea casei, el nu concepe să 
treacă măcar o zi fără să facă 
mişcare. Fără să aibă preten-
ţia de a face sport de perfor-
manţă, se poate lăuda totuşi 
cu unele reuşite, care în mod 
sigur nu sunt la îndemâna mul-
tora: a făcut turul României pe 
bicicletă, a făcut drumul de la 
Mediaş la Bucureşti în 14 ore 
cu bicicleta şi a luat la pas toa-
te crestele munţilor din ţară, 
iar de câţiva ani nu ratează 
maratonul de atletism Sighi-
şoara-Mediaş şi multe compe-
tiţii de mountain-bike.

Antrenament zilnic
Cum arată o zi din viaţa lui 

Nelu Coldea? Alergarea sau 
mersul pe bicicletă sunt nelip-
site. „În tinereţe nu pot spune 
că am făcut intens sport, dar 
din 2005 am un program zilnic, 
ori alergare, ori mers cu bici-
cleta. Senzaţia e extraordinară, 
mă simt mereu în formă. Cor-
pul meu e setat pentru efort. 
Dacă vine ora la care alerg, 
simt că nu mai am stare”, măr-
turiseşte el. În fi ecare zi urcă 
Hula Moşnei, iar în timpul ier-
nii pedalează pe bicicleta stati-
că. Fără a avea pretenţia că 
exemplul său îi inspiră pe con-
citadini, se bucură să constate 
că medieşenii au redescoperit 
benefi ciile mişcării. „Mă bucur 
că medieşenii au început să 
facă sport. Pot să spun că la 
alergare vin familii, soţ şi so-
ţie, vin femei căsătorite care 
au copii acasă, dar îşi fac timp 
de sport. E bine că oamenii au 
început să-şi facă timp pentru 
ei şi să iasă la mişcare”, con-
sideră Coldea.

Primul salariu, 
cheltuit pe schiuri

Nelu Coldea este medieşean 
get-beget. Din plăcere pentru 

sport, s-a dus la Şcoala Spor-
tivă, la atletism, şi a participat 
la mai multe concursuri şco-
lare. În acelaşi timp, alături de 
alţi copii din cartier, bătea cât 
era ziua de lungă toate drumu-
rile din oraş, cu bicicleta, iar 
ştrandul era nelipsit din pro-
gramul de vacanţă. Din 1974, 
a lucrat ca sculer-matriţer la 
fabrica „Emailul”, unde a des-
coperit, imediat după şcoală, 
un grup pasionat de ture pe 
crestele munţilor. Spre deose-
bire de alţi colegi, care din pri-
mul salariu şi-au cumpărat cos-
tume sau ceasuri, el şi-a cumpă-
rat o pereche de schiuri. Zâm-
betul i se iveşte pe buze când 
mărturiseşte că, pentru el, va-
ra a însemnat dintotdeauna 
soarele de pe crestele munţi-
lor şi apa în care a înotat, iar 
iarna a însemnat dintotdeau-
na bucuria de a schia. „În copi-
lărie, visam să schiez, dar pă-
rinţii mei se temeau de acciden-
te şi nu mi-au cumpărat schiuri. 
Când m-am angajat, din primul 
salariu mi-am cumpărat schi-
uri şi la 19 ani am înce put să 
învăţ. La «Emailul» am desco-
perit, alături de alţi pasionaţi, 
turismul montan. Iar de acolo 
au început alte poveşti frumoa-
se. Îmi aduc aminte că prima 
tură de munte am făcut-o în ’75, 
la Valea Sâmbetei, iar la a do-
ua ieşire am făcut toată creas-
ta Făgăraşului. Chiar dacă tim-
pul n-a fost favorabil, îmi aduc 
aminte de peisajele spectacu-
loase şi de faptul că au fost lo-
curi unde ne-am rătăcit din ca-
uza lipsei de experienţă. Aşa 
am început cu turele de mun-
te şi în anii care au urmat am 
luat la pas toate crestele din 
ţară, de mai multe ori”, îşi 
aminteşte medieşeanul.

Sport în familie
Spre norocul lui, a avut par-

te de o soţie iubitoare, care i-
a înţeles întotdeauna pasiunea 
pentru sport şi chiar l-a încura-
jat să le transmită şi celor do-
uă fi ice „microbul” mişcării. 
Chiar dacă vecinii se uitau ciu-
dat la el când mergea în luna 
mai cu schiurile în spate pen-
tru o tură la Bâlea, sau ieşea în 
crucea nopţii cu rucsacul în 
spate, Nelu Coldea nu-şi conce-
pea viaţa fără munte şi mişca-
re. „Înainte de Revoluţie se lu-
cra sâmbăta şi duminica, iar 
când prindeam câte o zi liberă 
îi spuneam soţiei că ies pe mun-
te. Îmi pregătea bagajul şi ple-
cam, uneori mergeam şi noap-
tea, era palpitant cu lanterna. 
Întotdeauna mi-am făcut pro-
gramul în aşa fel încât să nu-
mi neglijez familia, dar să am 
vreme şi de pasiunea mea pen-
tru mişcare. Când fetele Bian-
ca şi Lavinia erau de câţiva 
anişori, le duceam să înotăm 
la barajul de la Ighiş, făceam 
kilometri, unii se uitau cu ad-
miraţie la fetiţe. Şi eu eram ta-
re mândru de ele, mai ales că 
şi lor le place sportul. Erau 
vremuri în care unii credeau 
că-s dus cu pluta, că plec aşa 
tam-nesam, cine ştie pe unde. 
Odată i-am luat pe părinţi şi 
pe toţi ai mei în maşină şi i-
am dus la Bâlea. Când am ajuns 
acolo, n-au mai zis nimic. Se 
uitau la toată splendoarea na-
turii şi atunci cred că m-au în-

ţeles”, povesteşte Coldea.

România văzută din şa
În 1980, şi-a cumpărat o se-

micursă rusească „Sputnik” şi, 
alături de câţiva colegi, a plecat 
cu bicicleta spre Marea Nea-
gră. „Era o ambiţie, voiam să 
vedem cum e. Am făcut cinci 
zile pe drum, am mers lejer, 
ne-am oprit pe traseu. Am stră-
bătut toate staţiunile litoralu-
lui cu bicicleta şi a fost o expe-

rienţă extraordinară”, este de 
părere Coldea. Abia după ’89 
a reuşit să-şi cumpere prima 
bicicletă de tip mountain-bi-
ke, iar în mintea sa a încolţit 
ideea de a face Turul Români-
ei pe două roţi. „În ’95, mi-am 
cumpărat mountain-bike-ul de 
la Sibiu. A costat destul de 
mult. Scosesem un împrumut 
de la CAR, pentru că voiam să 
ne luăm mobilă. Nu ne-au 
ajuns banii pentru ce vroiam, 
iar soţia mi-a zis să-mi iau bi-
cicleta pe care o visam de atâ-
ta vreme. În 4 iulie ’95, am ple-
cat în Turul României împre-
ună cu un coleg. Am pedalat 
3.200 de kilometri în 18 zile. 
Am plecat spre Cluj, Oradea 
şi mai apoi de la Oradea pe 
graniţă spre sud, am ajuns la 
Bucureşti, la mare, am urcat 
apoi spre Moldova, am ajuns 
la Putna, apoi ne-am dus spre 
Maramureş şi am încheiat la 
Cluj. Primele trei zile au fost 
grele, apoi ne-am intrat în ritm. 

Am dormit în cort, am vizitat 
obiective de pe traseu... A fost 
incredibil, o experienţă fantas-
tică să vezi România din şaua 
bicicletei”, dezvăluie bărbatul. 
Când a ajuns acasă cu opt ki-
lograme mai slab şi „prăjit” bi-
ne de soare, aproape că nu l-
a mai recunoscut soţia.

Mediaş-Bucureşti în 14 ore
Una din ambiţiile medieşea-

nului a fost să străbată distan-

ţa Mediaş-Bucureşti cu bicicle-
ta. Într-o singură zi. Zis şi fă-
cut, în 2004 s-a pregătit şi, în-
tr-o dimineaţă, a plecat spre 
capitală. „Îmi doream tare mult 
să fac acest traseu, era un pa-
riu cu mine, să văd dacă sunt 
în stare. Am plecat din Mediaş 
la 4 dimineaţa şi la 6 seara 
eram la prima intersecţie din 
Bucureşti. Am mers pe Valea 
Oltului, am dormit o noapte 
în Bucureşti la o cunoştinţă, iar 
a doua zi m-am întors la Me-
diaş, am venit pe Valea Praho-
vei. A fost o reuşită şi am fost 
bucuros pentru ea”, spune, fă-

ră falsă modestie, Ioan Coldea. 
Cei 330 de kilometri parcurşi 
într-o singură zi marchează şi 
acum recordul personal.

 „Abonat” la maraton
Undeva prin anul 2000, Ne-

lu Coldea spune că a prins gus-
tul turelor cu mountain-bike-
ul prin pădure, ispitit fi ind de 
Dragoş Costea, un alt medie-
şean pasionat, care ulterior a 
înfi inţat asociaţia Ciclomed şi 
a pus bazele Maratonului Me-
dieval Mediaş. „Am participat 
la toate ediţiile maratonului de 
mountain-bike, excepţie făcând 
anul acesta, când am fost so-
licitat la organizare. Nu se com-
pară senzaţia pe care o ai cu 
bicicleta pe traseu, faţă de ce-
ea ce simţi când eşti în maşi-
nă, dar având în vedere că la 
start au fost câteva sute de 
concurenţi, am preferat să asi-
gur asistenţa tehnică”, motivea-
ză sportivul. De şase ani, el îşi 
încearcă norocul şi în Marato-
nul Transilvania, de la Sighişoa-
ra la Mediaş, acolo unde la ulti-
mele trei ediţii a alergat alături 
de fata sa, Bianca. „Primul ma-
raton la care am alergat, cel 
din 2005, l-am terminat în 
ghips. N-am avut tehnică, n-
am avut echipament adecvat, 
mi-am distrus ligamentele şi 
trei săptămâni am luat pauză. 
Nimeni nu credea că voi aler-
ga şi la ediţiile următoare, dar 
am făcut-o”, ne-a povestit Ne-
lu Coldea, mândru de el, dar 
mai ales de fi ica sa, care a câş-
tigat ultimele două ediţii.

IOAN COLDEA | sportiv amator
„Secretul longevităţii? O viaţă cumpătată, 
odihnă, refacere după efort, somn de opt ore. 
Nu-s vegetarian, dar carnea o las, aşa, mai uşor. 
Nu-mi amintesc să fi  mers cu familia la grătare. 
Noi mergem în pădure să ne plimbăm, nu să 
căutăm lemne de foc. Fiecare poate să-şi facă 
timp pentru mişcare, pentru că aşa nu ai probleme 
cu greutatea, cu tensiunea sau colesterolul.“

Bianca Coldea s-a impus la feminin, pentru al doilea an 
consecutiv, în Maratonul Transilvania, care a avut loc la jumă-
tatea lunii mai. „Ca şi timp, a fost cu vreo cinci minute mai 
bine decât anul trecut. La sfârşit e un pic mai greu, dar a 
mers. A fost bine că n-a bătut vântul. Pur şi simplu îmi place 
să alerg, îmi place sportul“, le-a spus ea reporterilor. La cea 
de-a noua ediţie a competiţiei au alergat 42 de sportivi.

Îi calcă pe urme

Ioan Coldea a concurat la Maratonul Medieval cinci ani consecutivi, iar acum este cooptat în echipa de organizare
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Laolaltă cu Hristos în 
Capernaum (Mt 8, 5). Aici, 
Domnul este întâmpinat 
de vestea unei boli, a unei 
„slăbănogiri“. Nu era întâ-
ia dată. În fapt, El pentru 
aceasta şi venise, ca să ne 
vindece din „slăbănogeala 
cea sufl etească“ (Marcu 
Ascetul), ridicând, o dată 
cu vindecarea, blestemul 
care cuprinsese cu moarte 
sufl etul nostru. 

O dragoste nebună ni L-a 
trimis pe Hristos în întâmpi-
nare. Astăzi, El este Cel întâm-
pinat de dragostea sutaşului, 
care mijloceşte pentru sluga 
lui. O dragoste care are acelaşi 
caracter de fond cu dragostea 
Tatălui, Care L-a trimis pe Fiul 
Său, Unul-Născut, ca să moa-
ră pentru noi. E dragostea năs-
cută din durerea de durerea 
celui de lângă tine. 

Rugă pentru sluga lui
Un cetăţean roman, ostaş al 

imperiului care subjugase nea-
mul lui Israel – oricum, un asu-
pritor – se roagă pentru sluga 
lui (Mt 8, 6). Fisura se făuri-
se prin intrarea în lume a Dum-
nezeului Iubirii, a Dumneze-
ului Care este Iubire. Şi rezo-
na acum această Iubire cu iu-
birea omului acestuia, care a 
renunţat la orice fel de orgo-
liu, mai ales la acela – deloc 
uşor de purtat – al cotropito-
rului care are tot felul de drep-
turi. Sutaşul acesta se deşartă 
de slava sa, se revarsă de sla-
va lui (cum ar zice Părintele 
Stăniloae) omenească, umplân-
du-se de iubire, de dragoste 
născută din durere. Şi aceas-
ta, dinaintea Celui Care, „chip 
de rob luând“, El Însuşi Se de-
şartă de slavă (Filip 2, 7), ca 
să umple lumea de slava sme-
reniei Sale.

Entuziasm
De aceea se entuziasmea-

ză Dumnezeu înaintea sutaşu-
lui. Înţelege că nu a venit de-
geaba, că deja harul pe care 
fapta Întrupării Sale îl revarsă 
peste lume mişcă lumea, o re-
staurează… Că raiul îşi cule-

ge deja oamenii, dintre care 
sutaşul are ceva deosebit. Prin 
el, „neamurile“ („goimi“, cum 
i-ar zice evreul), sunt apte să 
vibreze la Dragostea Întrupată.

Se entuziasmează Hristos 
pentru că, El Însuşi afl at în 
slujba Tatălui Care L-a trimis 
în lume şi a Cărui voie o cau-
tă în permanenţă, afl ă un alt 
sutaş, care, deşi pus peste o 
sută de oameni, nu cere biruin-
ţe în bătălii sau arginţi făuriţi 
din mită, nici vitejie peste a 
celorlalţi, ci, preînchipuind par-
că sau, mai bine spus, pre-îm-
plinind parabola cu Păstorul 
cel Bun, caută mai întâi (din 
exact o sută de oi) pe oaia cea 
slăbănogită, pierdută prin va-
lea morţii, fără de care turma 
nu i-ar mai fi  întreagă.

Ciudată predispoziţie la unul 
care n-ar trebui să pună prea 
mare preţ pe soldaţi, câtă vre-
me noile cuceriri ale Imperiu-
lui îi ofereau un rezervor de 
înlocuiri posibile. Exact aceas-
tă predispoziţie entuziasmea-
ză pe Hristos. Anume aceea a 
celui care caută pe oaia cea 
pierdută, semn că-l doare ini-
ma de oi, că nici una nu-i es-
te indiferentă.

Unit cu Stăpânul cel Mare
Putem bănui orice. Că bă-

tălii făcute împreună îi unise-
ră pe cei doi. Că vor fi  împăr-
ţit arşiţa zilei şi frigul nopţii; 
că, poate, altădată, în vreo bă-
tălie omenească, sluga îl salva-
se pe sutaş… Oricum, o priete-
nie bărbătească pare că-i uneş-
te şi-i aduce dinaintea lui Dum-
nezeu. Fie acestea toate adevă-
rate şi tot merită sutaşul cin-
stea pomenirii în Evanghelie, 
căci toate acestea l-au unit nu 
doar cu sluga sa, ci şi cu Stăpâ-
nul cel Mare, Care este Hris-
tos. Taina nevăzută a prieteni-
ei cu Hristos. Ea se face vădi-
tă şi aici. Că nu pot fi  prieteni 
decât bărbaţii de acelaşi cin, 
de aceeaşi tărie spirituală. Şi 
sutaşul are ceva din Hristos în 
el, din această dragoste duru-
tă, născută din durere… Aceas-
tă dragoste care, ca toate iubi-
rile adevărate, este foarte aten-

tă la toate amănuntele, dra-
gostea discretă şi suavă, care, 
atingând acum boala, moar-
tea (căci orice boală are ceva 
de moarte în ea), o învinge, 
cu boala pe boală călcând, îna-
inte de a călca cu moartea pe 
moarte…

„Poartă de aur“
Aşa este mereu cu Hristos! 

Vibrează mereu la ceea ce-şi 
afl ă al Său în noi, în fi ecare 
dintre noi în parte. La rănile 
noastre făcute pentru El şi pen-
tru Evanghelia Sa – mai întâi 
–, dar şi la rănile care ne-asea-
mănă cu rănile pe care El le 
poartă de dragul nostru. Un 
sutaş roman, duşman şi fals 
stăpân al lui Israel, scos din 
anonimat prin gesturi atât de 
fi reşti, atât de necesare toto-
dată pentru ca Hristos să nu 
fi e lăsat în anonimatul istori-
ei. El, omul de alt neam, fă-
cându-se poartă de aur intră-
rii noastre în harul lui Hristos! 
Toţi ceilalţi de alt neam decât 
iudeu, prin modul de a fi  al 
sutaşului, ne facem fraţi ai lui 
Hristos, mijlocitori ai vindecă-
rii celor de lângă noi.

Prieten de nădejde
În viaţa şi petrecerea Părin-

telui Dometie Manolache (de 
la Mănăstirea Râmeţi – Ed. Ei-
con, 2003) se povesteşte cum 
acest „duhovnic al moţilor“ a 
murit cărând, la vreme de grea 
inundaţie, pâine maicilor şi ce-
lor din larga obşte a ucenici-
lor săi, peste munte… Sub gre-
ul sac al merindei acesteia de 
apă şi făină, făcutu-s-a Părin-
tele acesta icoană celui ce-şi 
pune viaţa pentru Hristos – 
Cel căzut sub Crucea Golgo-
tei, ca niciodată să nu mai mu-
rim de foamea de cer – împli-
nind, la superlativ (adică „în 
sfi nţenie“) harisma sutaşului, 
punându-şi viaţa pentru prie-
tenii săi. Căci mereu trimite 
Hristos slăbănogilor sutaşi mi-
lostivi, ostenitori ai dragostei 
născute din durere.

Să luăm aminte dar! Azi, 
în Capernaum şi oriunde se 
vesteşte Evanghelia aceasta, 
Hristos Se bucură! Afl at-a în 
sutaş prieten de nădejde! Afl at-
a oare şi în noi?

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

„Reţeta“ mântuirii

săptămâna 8 – 14 iulie

8 Vi  Sf. M. Mc. Procopie; †) Sf. Mc. Epictet şi Astion 
 (Post) 
9 Sâ  Sf. Sfinţiţi Mc. Pangratie şi Chiril; Sf. Mc. Andrei 
 şi Prov 
10 Du  Sf. 45 de Mc. din Nicopolea Armeniei; Sf. Mc. 
 Apolonie, Vianor şi Siluan. Duminica a IV-a după 
 Rusalii (a Sf. Părinţi de la Sinodul IV Ecumenic; 
 Vindecarea slugii sutaşului); Ap. Romani VI, 18-23; 
 Ev. Matei VIII, 5-13; Ioan XVII, 1-13; glas 3, voscr. 4 
11 Lu  Sf. M. Mc. Eufimia; Sf. Olga, împărăteasa Rusiei; 
 Cuv. Leon din Mandra 
12 Ma  Sf. Mc. Proclu şi Ilarie; Sf. Veronica 
13 Mi  Soborul Sf. Arhanghel Gavriil; Cuv. Ştefan Savaitul; 
 Cuv. Sara (Post) 
14 Jo  Sf. Ap. Achila; Sf. Mc. Just şi Iraclie; Cuv. Nicodim 
 Aghioritul

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a IV-a după Rusalii – Matei 8, 5-13

„Doamne, 
nu sunt vrednic…“

Nu ştiu în ce măsură pu-
tem vorbi de o reţetă în ce pri-
veşte mântuirea, dar sunt con-
vins că fi ecare dintre cei ce 
sunt preocupaţi de această de-
venire sunt în măsură să ne 
dea o reţetă proprie. 

Citind cartea profesoarei 
Anastasia Popescu, „Cum să-
i învăţăm pe copii religia“, am 
rămas plăcut surprins de cele 
zece principii pe care profesoa-
ra le-a pus drept normă în edu-
caţia tinerei generaţii, ca moti-
vaţie pentru împărăţia lui Dum-
nezeu:

„Fă-ţi timp să gândeşti - 
aceasta e sursa puterii,  

Fă-ţi timp să te joci - aces-
ta este secretul tinereţii, 

Fă-ţi timp să citeşti - aceas-
ta este fântâna înţelepciunii, 

Fă-ţi timp să te rogi - aceas-
ta este cea mai mare putere de 
pe pământ, 

Fă-ţi timp să iubeşti, să fi i 
iubit - acesta este un privilegiu 
dumnezeiesc, 

Fă-ţi timp să fi i prietenos - 
acesta este drumul spre fericire, 

Fă-ţi timp să râzi - aceasta 
este muzica sufl etului, 

Fă-ţi timp să dai - este prea 
scurtă o zi ca să fi i egoist, 

Fă-ţi timp să munceşti - aces-
ta este preţul succesului, 

Fă-ţi timp să faci acte de cari-
tate - aceasta este cheia raiului.“

Cred că aceste zece sfaturi 
pot constitui pentru fi ecare din-
tre noi, indiferent de vârstă, un 
mod de viaţă, de atitudine spre 
Eshaton, care ne-ar putea fa-
ce să credem că putem vorbi 
de un tip motivat atitudinal 
spre mântuire.

Cu osteneală
La o radiografi e mai atentă 

a celor zece sfaturi, vom pu-
tea constata fi rescul lor. Deci 
pentru a ajunge în împărăţia 
lui Dumnezeu nu ni se cer lu-
cruri nefi reşti, inutile sau com-
plicate. Pe cât sunt de fi reşti, 
sunt şi simple. Ne pun la mo-
dul concret în dialog cu noi 
înşine. Ni se cere o atitudine 
ce nu se limitează la cuvinte, 
ci se concentrează pe fapte. La 
baza acestor fapte stă în pri-
mul rând osteneala. Ce frumos 
vorbeşte Sf. Marcu Ascetul des-
pre osteneală: „Cel ce iubeşte 
pe Dumnezeu iubeşte şi oste-
neala. Iar osteneala de bună 
voie e vrăjmaşa plăcerii de fi -
re“. (...)

Credinţa în Dumnezeu sta-
bileşte o normă de trăire şi una 
de educaţie.  Cu toate acestea,  
educaţia este implicată la mo-
dul concret prin norma „bu-
nului simţ“, care ne defi neşte 
etic în societate.

Osteneala în împlinirea aces-

tor posibile porunci-principii 
ale fi ecăruia dintre noi poate 
trezi dorul de a fi  mai aproa-
pe de Dumnezeu şi de seme-
nii noştri, pe care îi putem pri-
vi, dacă nu cu iubire, cel pu-
ţin cu îngăduinţă.

„Reţeta“
Şi dacă am putea vorbi de 

o reţetă pentru mântuirea su-
fl etului, mi-ar plăcea să vă re-
dau „plasticitatea“ celei date 
de profesoara Anastasia Popes-
cu în cartea mai sus amintită: 
10 g de credinţă, 72 g de dra-
goste, 8 g de răbdare, 16 g de 
frica lui Dumnezeu şi 18 g de 
nădejde. Aceste cinci feluri de 
medicamente să le iei de la far-
macia Atotţiitorului, să le pi-
sezi în piua supunerii, să le 
cerni cu sita cunoştinţei de Dum-
nezeu şi mustrării de cuget, să 
le fi erbi în oala umilinţei, în 
apa uitării, să le amesteci cu 
lingura chibzuinţei, să le sorbi 
cu paharul mulţumirii. Pe ur-
mă, să-ţi aşterni salteaua virtu-
ţii cu cearceaful bunelor mora-
vuri şi să te acoperi cu plapuma 
smereniei, având perna preve-
derii, şi, după ce vei scoate 
năduşeala răului prin nevoin-
ţă, să te ştergi cu prosopul li-
niştii şi pe urmă să te îmbraci 
bine, cu hainele bunei virtuţi. 
Ca să fi i pe deplin sănătos, sa-
pă rădăcini duhovniceşti, adu-
nă frunzele răbdării, culege fl o-
rile smereniei, strânge sămân-
ţa blândeţii şi ramurile desei 
rugăciuni, iar toate acestea, 
uscându-le prin înfrânarea pos-
tului, fă-le mărunt cu cuţitul 
gândurilor bune, pune-le în 
oala mustrării de cuget, toar-
nă apa lacrimilor, acoperă-le 
cu pânza umilinţei şi, înfăşu-
rându-le cu fi rul mulţumirii, 
aţâţă focul dragostei şi fi erbe-
le cu supunere“.

Mai aproape de Dumnezeu
Chiar dacă reţeta ne dă im-

presia unei fi cţiuni, totuşi, ci-
tind-o printre rânduri, putem 
înţelege că un credincios are 
nevoie în viaţă de multă dra-
goste pe lângă care să se aşe-
ze, cu răbdare, un pic de cre-
dinţă, frică de Dumnezeu şi 
nădejde. Aceste cinci lucruri 
sunt esenţiale în profi lul mân-
tuitor al creştinismului. De aici 
el poate începe orice „combi-
naţie“ profi lactică. Cu toate că 
„reţeta mântuirii“ nu poate fi  
aplicată ca normă, ea poate 
constitui un mod de a ne apro-
pia mai mult de Dumnezeu, 
de a fi  mai responsabili cu vor-
bele şi faptele noastre şi, în 
defi nitiv, de a fi  noi înşine.

Pr. Cristian Muntean

Fericitul Augustin dăruieş-
te gândirii teologice una din 
cele mai frumoase defi niţii ale 
tensiunii duhovniceşti, care 
marchează viaţa creştinismu-
lui. „Două iubiri au durat do-
uă cetăţi: una a iubirii de Dum-
nezeu, dusă până la uitarea de 
sine, alta a iubirii de sine, du-
să până la uitarea de Dumne-
zeu“ (De Civitate Dei, XIV, 28). 

Două cetăţi, aşadar, care 
par că sunt pline de iubire. Dar 
una care poartă în sine iubirea 
de Dumnezeu, iar alta, iubirea 
de sine. Două cetăţi care locu-
iesc în noi... Căci nu există om 
pe pământ care să nu-şi lase 
inima locuită pe rând de cele 
două cetăţi, până ajunge să lo-
cuiască în una din ele, dinco-
lo de linia orizontului vieţii 
acesteia.

Pe rând şi deodată, şed lo-
cuitorii cetăţilor în inima noas-
tră, dându-i când dulceaţa ce-
rului, când amăreala sub-pă-
mântului, când tăria înălţimi-

lor, când adâncul întinat al pră-
pastiilor. Pe rând şade Hristos, 
Împăratul cel Mare al Cetăţii 
Celei Dintâi, iar alteori, din ne-
glijenţă şi nelucrare, din nepu-
tinţa de a ţine sus inima, spre 
cetatea iubirii de Dumnezeu, 
se sălăşluieste în noi domnul-
diavol, cu întunecarea sa cu 
tot. Şi dacă cu Hristos se să-
lăşluiesc virtuţile - cele care-L 
şi cheamă pe Împărat, cu dom-
nul cel întunecat vin şi pati-
mile - cele care se şi fac îna-
inte-mergătoare aceluia. Cele 
dintâi, virtuţile, prima oară cer 
jertfă şi luptă, amăreală (oa-
recum), pentru ca mai apoi să 
se facă dulceaţă de negrăit. Ce-
le ale întunericului sunt dulci 
tare, siropoase şi ademenitoa-
re în miresme, pentru ca, ce-
rând lene şi desfrâu, păcat şi 
rămânere în păcat, par plăcu-
te omului. Ca mai apoi să dea 
amăreală de fi ere a iadului şi, 
uneori, rămânerea în ea pen-
tru o lungă perioadă de timp. 

Iubirea-i locuitoare dintâi 
şi tot iubire-i zicem şi celei de-
a doua. Dar, pe cât diferă Hris-
tos de diavol şi raiul de iad, 
pe-atât de mult diferă şi iubi-
rea dintâi - a deşertării de sine, 
a punerii la îndemâna lui Dum-
nezeu şi a omului iubirea dispo-
nibilităţii la iubirea de Dumne-
zeu - de cea de-a doua iubire, 
aceea care musteşte numai de 
voia ta, a ta şi numai a ta, iu-
birea punerii la îndemâna tată-
lui egoismului. Şi una şi alta 
din cetăţile acestea se războ-
iesc, văzut şi nevăzut, dar răni-
tor mereu, făcător de rană 
adâncă, vindecabilă numai da-
că inima rănită se refugiază în 
cetatea lui Dumnezeu. Căci 
dacă intră în prizonierat în ce-
tatea cealaltă, se-apropie moar-
tea, cea care este cea mai de 
preţ otrăvitoare cetăţeancă a 
cetăţii celei întunecate.

Poate că n-ar trebui să uităm 
că dacă iubirea este cea care 
locuieşte cetăţile - cu cele do-

uă extreme de viaţă şi de moar-
te - tot ea este şi cea care jude-
că lumea, după spusa Sf. Isa-
ac Sirul, cum că „iubirea divi-
nă va deveni chin de neîndu-
rat pentru cei care-au respins-
o... pe câţi vor sta în gheena 
focului, biciul iubirii îi va bi-
ciui...“, continuând, mai apoi: 
„Numai că iubirea lucrează în 
două chipuri deosebite: ea li 
se face osândiţilor suferinţă, 
iar preafericiţilor, bucurie“.

Se descoperă astfel drama 
chinului unei iubiri zădărnici-
te, o nenorocită şansă pe care 
Dumnezeu ţi-o pune la înde-
mână, iar tu, dăruitule, o re-
tragi. Uneori cu mare, mare 
seninătate.

Pe drum între două cetăţi. 
Pe calea ce uneşte sau rupe su-
fl etul omului de Dumnezeu. 
Care cetate-i în tine mai puter-
nică, şi care stăpân ţi-a dăru-
it cetatea din inima ta?

Pr. Constantin Necula

Cele două cetăţi care locuiesc în om



Paul Pîrvulescu, fotbalist 
la Gaz Metan Mediaş, 
obişnuieşte să mănânce 
doar atât cât să se 
menţină în formă. 
Atunci când are prilejul, 
se delectează cu reţete 
simple şi gustoase. 
Astăzi ne indică o fărâmă 
din bucătăria franceză.

FICAT DE GÂSCĂ CU GARNITURĂ DE OREZ

Ingrediente: 500 gr fi cat, 100 gr orez, 50 gr unt, 100 ml ulei 
de măsline, 1 lămâie, 30 g făină, 1 legătură de pătrunjel ver-
de, o frunză de dafi n, sare, piper, 

Modul de preparare: Ficatul de gâscă se taie felii subţiri, se 
dă prin făină şi se prăjeşte în ulei înfi erbântat. După ce s-au 
prăjit pe ambele părţi, feliile se scot pe platou, unde se toar-
nă peste ele untul topit în care se pune pătrunjel verde tăiat 
mărunt, piper, sare şi suc de lămâie. În paralel, orezul se fi er-
be în apă clocotită, cu o lingură de ulei, o ceapă şi o foaie de 
dafi n. După ce este fi ert, se condimentează, se adaugă untul. 
Se aşează pe acelaşi platou cu feliile de gască şi se serveşte 
imediat, să nu se răcească.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FILM
Furios şi iute în viteza a 5-a - Jaf la Rio (SUA, 2011, thriller 
de acţiune)
Cu: Vin Diesel (Dominic Toretto), Paul Walker (Brian O’Conner), 
Dwayne „The Rock“ Johnson (Hobbs). Acest fi lm este nere-
comandat minorilor sub 15 ani.
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 10 iulie, 
orele 16, 18,30 şi 21. 
Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. Pentru gru-
puri organizate, de minim 30 persoane, preţul unui bilet este 
de numai 5 lei.

FESTIVAL MEDIEVAL
Primăria Mediaş prin Direcţia Municipală pentru Cultură, Sport, 
Turism şi Tineret organizează, în perioada 8 - 10 iulie 2011, a 
VII-a ediţie a Festivalul „Mediaş - Cetate Medievală“, la care 
invită întreaga comunitate medieşeană, dar şi oaspeţi de 
pretutindeni, pentru a sărbători tradiţia, portul, spiritul legendei 
şi misterului.

LECTURI URBANE
Sâmbătă, 9 iulie 2011, ora 18, pasionaţii de carte şi lectură 
sunt invitaţi în Parcul Greweln, „la o nouă sesiune de descoperiri 
lirice cu Lecturi Urbane Mediaş“, după cum arată Daniela 
Toma, cea care a iniţiat Lecturi Urbane la Mediaş.

CLUBBING
Priku (Sunrise, Bucharest), Rancea şi Dan vs Aviator X mixează 
de sâmbătă, 9 iulie, până în zorii zilei de duminică, la Ştrandul 
Mediaş, în cadrul Summer Frenezy, eveniment aşteptat cu 
interes de pasionaţii muzicii electronice. Warm-up-ul va fi  
realizat open air de Voi Qu, la orele 20.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot 
învăţa lucruri frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de 
documente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, 
Asistență utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, 
Servicii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni 
de formare pentru utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 
8-14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Numele meu este Călin, am 
3 ani şi sunt un băieţel 
„super-erou”. Jucăriile mele 
preferate sunt în general 
cele care implică acţiunea, 
pentru că la mine totul este 
în permanentă mişcare. În 
ultima vreme, nu mă 
despart de trotinetă, pe care 

învăţ să fac „şmecherii“. Prietena mea cea mai bună este 
Raluca, sora mea mai mare, de la care învăţ multe 
cuvinte în limba germană, ca să mă pregătesc pentru 
grădiniţă. Nu-mi place deloc să stau singur, să nu 
socializez sau să nu mi se răspundă la miile de întrebări 
generate de sutele de mii de întrebări pe care le adresez 
iniţial. Nu îmi place să văd oameni supăraţi, să fi u certat 
şi să fi u trimis la culcare.

 Patronul unei întreprinderi se hotărăşte să meargă să facă 
o vizită neanunţată muncitorilor, să vadă cum lucrează aceş-
tia. Plimbându-se pe şantier, vede la un moment dat un tânăr 
care fuma tacticos la umbra unui pom, rezemat comod de 
trunchiul copacului. Văzând că tânărul nu se sinchiseşte de 
apariţia lui, patronul se apropie de el şi îl întreabă: 
- Cu cât eşti tu plătit pe lună? 
- Cu 100 de Euro, răspunde băiatul. 
- Uite aici îţi dau 100 Euro, dar cară-te şi să nu te mai văd pe 
aici!
Tânărul ia banii şi pleacă. Nervos, patronul îl cheamă pe şe-
ful de şantier şi îl întreabă: 
- De cât timp lucra leneşul asta în fi rma mea? 
- A, băiatul acela? Nu lucra aici! Venea doar să ne aducă 
pizza!...

 Recent, s-a efectuat un sondaj pe plan mondial pe urmă-
toarea temă: „Vă rugăm să ne spuneţi opinia dumneavoastră 
în legătură cu lipsa de alimente din restul lumii“. Sondajul a 
fost un eşec total, pentru că:
- în Africa nu ştiau ce înseamnă „alimente“ 
- în Europa de Vest nu ştiau ce înseamnă „lipsă“ 
- în Europa de Est nu ştiau ce înseamnă „opinie“ 
- în America de Sud nu ştiau ce înseamnă „vă rugăm“ 
- în SUA nu ştiau ce înseamnă „restul lumii“

Dacă vrei să rămâi veşnic tânăr şi în formă, ar trebui să ur-
mezi câteva sfaturi date de specialişti şi să faci mici sacrifi cii. 

Lasă-te de fumat 
Ştii că fumatul este dăunător pentru sănătate; ce nu ştii e că 

fumatul te poate face să arăţi şi să te simţi cu câţiva ani mai în 
vârstă. Fumătorii înhalează încontinuu în jur de 50 de substan-
ţe chimice agresive pentru organism. Nu dispera, benefi ciile 
pentru sănătate încep la doar 20 de minute după ce ai stins 
ultima ţigară. La o lună după momentul renunţării la fumat, te 
vei simţi deja cu un an mai tânăr.

Zilnic, mergi pe jos cel puţin 20 de minute 
În timp ce îţi duci copiii la şcoală, îţi faci cumpărăturile, par-

curgi drumul spre serviciu sau casă. Mersul pe jos este un exer-
ciţiu foarte bun şi, dacă îl practici zilnic, la scurt timp vei ajunge 
să mai scapi de doi ani. Creşte durata activităţilor zilnice la 110 
minute (curăţenie, spălat maşina, grădinărit, alergat cu copiii 
în parc etc.) şi vei fi  cu şase ani mai tânăr. 

Verifi că-ţi colesterolul 
Medicul de familie te poate informa asupra factorilor de risc 

(dacă ai avut în familie persoane cu afecţiuni cardiace) şi să-ţi 
spună dacă ai valori mari ale colesterolului. 

Verifi că-ţi tensiunea arterială 
Simpla menţinere a tensiunii arteriale în limita valorilor nor-

male poate să îţi prelungească viaţa cu circa 10-15 ani. În ge-
ne ral, hipertensiunea arterială poate apărea fără simptome 
evidente, dar cu nişte consecinţe devastatoare, care pot duce 
până la infarct sau atac cerebral. 

Bea un pahar cu vin pe zi 
Consumul moderat de alcool (zilnic, un pahar cu vin pentru 

femei, două pentru bărbaţi) este bun pentru inimă şi poate să 
te întinerească cu doi ani faţă de cei care nu beau deloc. Vinul 
roşu, mai ales, este bogat în antioxidanţi. Consumul ridicat de 
alcool (în special băuturile tari) duce la un defi cit mare de vita-
mine, distruge fi catul şi sporeşte riscul de cancer. 

Curăţă-ţi dinţii zilnic cu aţă dentară
Acest obicei te poate feri de îmbolnăvirea inimii şi îţi menţi-

ne corpul mai tânăr cu şase ani. De fapt, la cei care nu folosesc 
aţă dentară se constată o rată a mortalităţii cu 46% mai mare 
decât la cei care o folosesc zilnic. Asta, întrucât bacteria care 
determină afecţiunile gingivale poate declanşa reacţii autoi-
mune şi infl amaţii ale arterelor.

Periajul dinţilor este obligatoriu 
Spală-te pe dinţi de două ori pe zi şi mergi la dentist o dată 

la şase luni, pentru a preveni o afecţiune dentară. 

Relaxează-te! 
Organismul tău reacţionează la stresul schimbării serviciului, 

de exemplu, într-un mod asemănător celui în care te confrunţi 
cu un pericol, substanţele chimice eliberate îţi pot afecta sistemul 
imunitar şi pot duce la îmbolnăviri grave. Aşadar, asigură-te că ai 
sufi cient timp pentru relaxare, lecţiile de yoga ar fi  cele mai bu-
ne, dar şi o baie cu spumă, timp de o jumătate de oră, te ajută. 

Fă sex de trei ori pe săptămână 
Medicii spun că sexul este un exerciţiu aerobic excelent, 

care tonifi că musculatura şi chiar îţi poate echilibra sistemul 
imunitar. În funcţie de frecvenţa şi calitatea partidelor de sex, 
această activitate te poate întineri cu doi până la opt ani! Nu 
sunt incluse în această categorie relaţiile întâmplătoare şi ne-
protejate, care pot avea un efect contrar. 

Dormi bine, dar nu prea mult! 
Un program de somn bun, acelaşi în fi ecare noapte, te poa-

te întineri cu trei ani. Somnul neregulat şi de proastă calitate îţi 
slăbeşte sistemul imunitar şi abilitatea de a face faţă stresului, 
având efecte negative asupra stării tale de spirit. Încearcă să 
dormi şapte ore pe noapte, dar nu mai mult de opt. Somnul 
prelungit poate cauza dureri de cap şi ameţeli. 

Ia-ţi un câine! 
Te poate ajuta să rămâi mai tânăr cu un an. Studiile arată 

că persoanele care se bucură de compania unui animal de ca-
să, indiferent că e câine, pisică, hamster, papagal sau peşti-
şori, au o rată mai mare de recuperare după boală, în special 
dacă este vorba de un atac de inimă. Cercetătorii susţin că pre-
zenta unui animal de casa aduce nu doar confort psihic, ci are 
şi efecte benefi ce asupra sănătăţii în general: reduce coleste-
rolul, durerile de cap şi alungă depresia. În orice caz, cele mai 
importante benefi cii le ai de pe urma unui câine: îţi oferă com-
panie şi te obligă să faci mişcare zilnic, fi e şi numai să-l scoţi în 
parc o jumătate de oră. 

Mănâncă grăsimi bune 
Grăsimile bune sunt vitale pentru menţinerea sănătăţii, 

ducând la creşterea colesterolului bun. Dacă reuşeşti să mă-
nânci săptămânal cel puţin două-trei porţii de peşte oceanic 
(ton, macrou, sardele, somon), bogat în grăsimi benefi ce 
Omega-3, poţi să arăţi cu trei ani mai tânăr. Pentru rezultate 
mai bune, include în meniul tău avocado, ulei de măsline şi 
seminţe de in. Încearcă să eviţi consumul de grăsimi saturate 
sau hidrogenate, cum sunt cele din alimentele prelucrate şi 
superprelucrate, care determină creşterea colesterolului rău. 

Ia întotdeauna micul dejun 
Reducerea consumului de calorii sărind peste micul dejun 

nu este cea mai bună metodă de a-ţi menţine silueta. Dim po-
trivă! Lipsa mesei de dimineaţă duce la încetinirea metabolis-
mului, întrucât organismul tău este nevoit să treacă pe „regim 
de urgenţă“ timp îndelungat, până la următoarea masă. Stu-
di i le arată că persoanele care iau masa la intervale regulate 
sunt mai sănătoase. 

Mănâncă zilnic cel puţin trei porţii de alimente 
bogate în vitamina C 

Vitamina C este unul dintre cei mai importanţi aliaţi în lupta 
contra procesului de îmbătrânire. Mănâncă zilnic fructe (porto-
cale, grepfrut, kiwi) şi legume proaspete (broccoli) ca să te 
simţi cu cinci ani mai tânăr. Roşiile, bogate în licopen, îţi forti-
fi că sistemul imunitar şi încetinesc îmbătrânirea arterelor. 

Opreşte-te din mâncat înainte de a te simţi sătul! 
Renunţă la mentalitatea „termină tot ce ai în farfurie“. 

Excesul de calorii îţi îmbătrâneşte sistemele circulator şi imuni-
tar. Schimbă-ţi farfuria cu una mai mică, până te înveţi să mă-
nânci mai puţin, şi vei întineri cu încă trei ani.

Monitorul îţi dezvăluie secretele tinereţii

Monitorul de Mediaş: Cum vă relaxaţi în timpul liber?
Robertino Răilean: În timpul liber prefer odihna activă, cum 
ar fi  plimbările în aer liber, meditaţiile în natură. O carte bu-
nă sau o muzică relaxantă la un grătar ar fi  o alternativă bu-
nă. Călătoriile în locuri noi sunt însă cea mai bună modalita-
te de a te relaxa şi de a vedea lumea cu alţi ochi. 

De ce v-aţi ales tocmai meseria de anestezist?
Deşi părinţii mei au avut meserii artistice (tata – pictor, ma-
ma – profesor de pian şi violoncel), eu niciodată nu mi-am 
dorit altceva decât această meserie. 

Dacă aţi putea schimba ceva la Mediaş, ce anume ar fi  ?
Când am venit prima dată aici mi-a plăcut în primul rând parfu-
mul medieval şi aşezarea pitorească. Dacă ar fi  să schimb ceva, 
aş scoate în evidenţă tot ce înseamnă istorie medievală şi aş 
crea o infrastructură atractivă pentru turism.

DR. ROBERTINO 
RĂILEANU
|  Şef Secţie Terapie 

Intensivă Spitalul 
Municipal Mediaş

Un animal de casă te poate ajuta să rămâi mai tânăr cu un an
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ANUNŢ DE MEDIU

¤ SC Bioromoil Autoamatic Sta-
tions SRL, titular al proiectului 
Construire staţie distribuţie car-
buranţi în Loc. Mediaş, Şos. Sibi-
ului fn (curtea Kaufl and) anunţă 
publicul asupra intenţiei de obţi-
nere a acordului de mediu. Infor-
maţiile privind potenţialul im-
pact asupra mediului pot fi  con-
sultate la sediul Agenţiei Regio-
nale pentru Protecţia Mediului 
Sibiu, Str. Hipodromului, Nr. 2A 
şi la sediul Bioromoil, Str. Gara 
Herăstrău Nr. 2-4, Bucureşti în 
zilele de luni-vineri între orele 
9.00-16.00.
Observaţiile publicului se pri-
mesc zilnic la sediul ARPM Sibiu, 
pe toată durata desfăşurării pro-
cedurii.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Angajez echipă de constructori, 
4-5 persoane, cu experienţă în 
domeniul împrejmuire, amena-
jare, construcţie, platformă beto-
nată, pentru spălătorie auto în 
Mediaş, cu execuţie până la cota 
zero. Asigur condiţii legate de lu-
cru pe perioada de 2 luni. Infor-
maţii la telefon 0722-555.118 
¤ Parohia Evanghelică Mediaş 
caută spre angajare o contabilă 
sau un contabil cu experienţă în 
domeniul contabilitate. Cei inte-
resaţi sunt rugaţi să prezinte o 
cerere şi un CV la sediul parohiei 
din piaţa Castelului (în incinta ce-
tăţii, lângă liceul german „ST. L. 
Roth“) până în data de 22 iulie. 
Informaţii la telefon 0269-841. 
962 apelabil până la ora 15.
¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează cu jumătate de nor-
mă medic specialist medicina de 
familie sau medic de medicină 
generală cu drept de liberă prac-
tică. Vă rog trimiteţi CV la e-
mail: dandoct@yahoo.com

Wir suchen neue Mitarbeiter 
für unsere Kundenbetreung: 

Anrufe von Kunden 
beantworten, Emails 

bearbeiten, Marktforschung 
am Telefon-garantiert kein 
Verkauf! Voll - oder Teilzeit 

zu fl exiblen Zeiten, auch nur 
für den Sommer. Wir bieten 

ein attraktives Gehalt + 
Provisionen + Prämien. 
Wir freuen uns auf Eure 

Bewerbung. 
offi ce@cet-telemarketing.com

¤ SC Bauplus Ro SRL angajează 
montator subansamble. Condiţii 
de angajare: 
- permis de conducere auto - ca-
tegoria B
- disponibilitate la deplasări
- cunoştinţe de desen tehnic, lă-
cătuşerie şi sudură.
Se oferă pachet salarial motivant 
(salariu fi x, comision de montaj 
şi bonuri de masă). Informaţii la 
telefon 0746-219.804
¤ CONSULTANŢĂ FINANCIARĂ 
GERMANĂ RECRUTEAZĂ PER-
SOANE PENTRU CONSILIER FI-
NANCIAR BANCAR. Se oferă curs 

în domeniu venituri europene. 
Programări / interviu la telefon 
0742-268.287 sau 0721-
290.068 
¤ SC Euromedia SRL angajează:
- secretara - cunoscătoare a lim-
bii germane (scris şi vorbit) plus 
engleza
- tâmplari
- dulgheri
- rigipsari
- montatori polistiren
Informatii la adresa strada Bra-
teiului, nr. 12, după Ocolul Silvic 
sau la telefonul 0745-136.318
¤ Agenţia de Turism Union Tra-
vel angajează agent turism. CV-
urile se pot depune la sediul 
agenţiei din strada I. C. Brătia-
nu, nr. 3, prin e-mail la adresa 
cristina@sindgaz.ro sau prin fax 
la numărul 0269-841.384
¤ SC Netex Consulting SRL anga-
jează asistent relaţii cu publicul 
şi comunicare în următoarele lo-
caţii: Sibiu, Agnita şi Mediaş. 
Candidaţii trebuie să aibe cunoş-
tinţe de limba germană şi de 
operare pe calculator. Program 
de lucru este în două schimburi, 
cu weekend-ul liber. CV-urile se 
trimit pe e-mail offi ce@netex.ro 
sau fax 0256-306.294. Pentru 
alte informaţii ne puteţi contacta 
şi la următorul număr de telefon 
0256-270.016
¤ SC angajează sudori - tăietori 
autogen vechime 1 an. Cererea 
trebuie să fi e însoţită de: copie 
CI, adeverinţă medic de familie 
şi copie acte studii. Se angajează 
şi maşinişti utilaje grele. Infor-
maţii la telefon 0265-440.525
¤ SC angajează agent de vânzări 
în domeniul materialelor de con-
strucţii. Se oferă maşină de ser-
viciu, telefon şi salariu motivant. 
CV-urile se trimit pe adresa du-
med@fi ltes.ro
¤ SC Medimpact SA Mediaş, fon-
dat în anul 1881, angajează per-
sonal pentru activitatea de cusut 
încălţăminte. Se asigură încadra-
re în limita a 800 – 1.100 lei/lu-
nă, tichete de masă şi deconta-
rea abonamentului pentru trans-
port în afara municipiului Medi-
aş. Cererile se vor depune la se-
diul societăţii din strada I.C. Bră-
tianu, nr. 24 (în spatele Primări-
ei Mediaş), la Serviciul Resurse 
Umane. Informaţii suplimentare 
la telefonul 0369-421.052
¤ Restaurantul „Cherhana Deni-
sa“ angajează ospătăriţe şi aju-
tor bucătar. Se asigură transport 
în localitate şi pachet salarial 
atractiv. Informaţii la telefoanele 
0269-844.030, 0269-832.030 
sau 0756-203.561
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, instalatori apă-canal şi 
operatori utilaje - excavator, vo-
lă - în domeniul canalizării. Sala-
riu atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:
- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar

Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot trimite la adresa 
de mail: recrutare@trident.com.
ro sau se pot depune la Biroul 
de Informaţii din cadrul Hyper-
marketului Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 - 16.
¤ Societate Comercială angajează 
ospătar cu experienţă. Informaţii 
la telefon 0751-411.134, de luni 
până vineri, între orele 10-16.
¤ Şofer categoriile B, C, CE, ates-
tat profesional, atestat transport 
marfă şi atestat ADR, caut loc de 
muncă. Rog şi ofer seriozitate. 
Telefon 0768-305.061

SERVICII

SC Frenk Construct
execută fi nisaje interioare 
și exterioare de la A la Z!

Dăm viață casei tale!
Informații la 0754-382.478

¤ CENTRUL TERITORIAL DE IN-
STRUIRE AUTORIZAT SOFT APLI-
CATIV SI SERVICII S.A. SIBIU, prin 
fi liala Mediaş, str. P-ţa Regele 
Ferdinand I, Nr. 31, anunţă or-
ganizarea de Cursuri gratuite  în 
utilizarea calculatorului pentru 
şomeri, persoane afl ate în cău-
tarea unui loc de muncă, stu-
denţi, elevi cu vârsta peste 16 
ani, persoane casnice şi persoa-
ne a căror singură sursă de venit 
este ajutorul social, cu următoa-
rele module:
- Sistemul de operare Microsoft 
Windows XP
- Tehnoredactare în Microsoft 
Word
- Calcul tabelar în Microsoft Excel
- Baze de date în Microsoft Ac-
cess
- Prezentari electronice Microsoft 
Power Point
- Utilizare Internet, şi poşta elec-
tronică
Cursurile sunt pe o perioada de 
6 săpătămâni, şi sunt oferite 
prin proiectul Soluţia la şomaj şi 
sărăcie: competenţe IT pentru 
adaptare şi fl exibilitatea pieţei 
muncii. La terminarea cursurilor, 
în urma promovării examenului, 
participanţii vor primi certifi cate 
de absolvire recunoscute şi auto-
rizate de ministerul muncii şi mi-
nisterul educaţiei. Pentru înscri-
eri vă aşteptăm zilnic, între orele 
10 – 20, la SOFT APLICATIV ŞI 
SERVICII, Str. P-ţa Regele Ferdi-
nand I, Nr. 31. Informaţii zilnic la 
telefonul 0269-839.564, 0762-
666.124; 0743-089.248, între 
orele 10 - 20.
¤ Firma II oferă serviciu extern 
de prevenire şi protecţie (inspec-
tor protecţia muncii), prin con-
tract de prestări servicii de resur-
se umane (Revisal). Informaţii la 
telefon 0740-126.500 
¤ CONSULTANŢĂ FINANCIARĂ 
GERMANĂ VĂ OFERĂ CREDITE 

NEVOI PERSONALE, REFINANŢĂRI 
DIVERSE, CREDITE PRIMA CASA, 
LA COSTURI MICI. CONDIŢII 
AVANTAJOASE! TELEFON 0742-
268.287 sau 0721-290.068 
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501

Doamnă serioasă, la 57 de 
ani, caut pentru îngrijire 

persoană vârstnică sau copil. 
Mai multe informaţii la 
telefon 0728-826.107 

sau 0748-126.005 

¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836
¤ Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. Te-
lefon 0729-353.208
¤ Contabil cu experienţă ţin evi-
denţa contabilă primară şi gene-
rală pentru fi rme în orice dome-
niu de activitate. Informaţii la te-
lefon 0743-292.878
¤ Masaj terapeutic, refl exotera-
pie. Informaţii la telefon 0369-
425.422
¤ Înmatriculări auto Bulgaria. 
Asigurare plus inspecţie tehnică. 
Informaţii la telefon 0751-527.501
¤ Teatrul Mediaş organizează 
cursuri de actorie pentru copii cu 
vârstele între 3-15 ani. Preţul 
cursului este de 50 lei/lună şi 
durează 6 luni, iar la sfârşitul 
cursului cursantii vor susţine un 
spectacol de teatru în Mediaş, 
dar vor benefi cia şi de 2 specta-
cole în deplasare. 
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la domi-
ciliu până la destinaţia dorită, cu 
maşină mică sau microbus. Infor-

maţii la telefon 0758-319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 0727-
477.173
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001

¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620. 
152 sau la sediul depozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422
¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-
783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Caut posibilitate de cazare sau 
chirie, pentru 4 persoane, pe pe-
rioada august, septembrie, oc-
tombrie. Informaţii la telefon 
0722-555.118 
¤ Închirez garaj pentru 2 autotu-
risme, primul sosit are reducere 
50%, primele trei luni. Informaţii 
la telefon 0269-821.112 
¤ De închiriat garsonieră confort 
1, etaj 1, mobilată, în Mediaş, str. 
1 Decembrie, nr. 27, cartier Gura 
Câmpului (blocul cu CEC). Infor-
maţii la telefon 0751-478.694 
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 
angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 
sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 
e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA VERII
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș 
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita 

a 30 de cuvinte, în perioada 1 iunie – 31 august 2011. 
Pentru persoanele juridice, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt 

(la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577



Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101
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Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ DE VÂNZARE teren extravilan, 
4.400 mp, 1.500 mp, 730 mp, 
situat la Şoseaua Sibiului, aproa-
pe se afl ă gaz metan, curent 
electric, în comuna Târnava sau 
1.700 mp, teren jumătate pomi 
fructiferi şi jumătate viţă de vie pe 
rod, închis cu sârmă ghimpată. 
Preţurile sunt negociabile. Infor-
maţii la telefon 0754-049.423 

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament, zona Glo-
ria, str. Metanului, compus din 2  
camere, dotat cu toate îmbună-
tăţirile. Informaţii la telefon 
0749-793.879 
¤ Vând apartament 2 camere, 
semidecomandat, etaj 1, micro-
centrală, balcon închis, izolat ex-
terior, pivniţă, Cartier Vitro, Me-
diaş. Preţ 27.000 euro, negocia-
bil. Informaţii la telefon 0741-
002.367 sau 0269-830.868 
¤ Vând apartament în COPŞA 
MICĂ, 4 camere, 1 bucătărie + 
cămară şi debara, 2 băi, balcon. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0748-265.207 

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

¤ Vând apartament în Agnita, 
str. Spitalului, bl. 3, ap. 12, 44 
mp, decomandat, din cărămidă, 
cu parchet stejar, sobe teracotă, 
pod, grădină, mobilat, sobă Ves-
ta, tv, maşină spălat automată, 
frigider, toate în acelaşi preţ, 
19.000 euro, negociabil. Infor-

maţii la telefon 0269-510.628
¤ Vând apartament în Mediaş, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol şi debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0722-719.817 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament situat în 
Mediaş, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 
camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
şi geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

CASE

¤ Vând casă în Şeica Mică, com-
pusă din 3 camere. Are grajd, 
gaz metan, lumină, apă.
¤ Preţ 10.000 euro, neg. Infor-
maţii la telefon 0748-525.205
¤ Vând două case la adrese dife-
rite. Informaţii la telefon: 0743-
405.533 
¤ Vând urgent casă în Blăjel, str. 
Tudor Vladimirescu, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, că-
mară, baie, fântână cu hidrofor, 
curte şi grădină, loc construcţie 
garaj şi pivniţă, în suprafaţă tota-
lă de 425 mp. Preţ 21.500 euro, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0728-905.900, 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara). 
¤ Casă de vânzare, 2 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă, cămară, 
curte şi grădină, total 300 mp., 
centrală şi termopane. Informaţii 

la telefoanele 0729-144.601 şi 
0737-313.041 

Vând casă în Zlatna, nr. 164, 
grădină 2.000 mp. Casa este 

nouă, are 2 camere, 
şopru 6/3 m, de cărămidă + 

anexe gospodăreşti. 
Telefon 0788-094.520

¤ Vând casă cu etaj, living, bucătă-
rie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, mai multe familii 
în curte, 25.000 euro 

negociabil. În preţ intră 
şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406 

¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 
¤ Vând casă urgent în satul 
Agârbiciu, comuna Axente Se-
ver, în judeţul Sibiu. Casa este 
dotată cu apă, gaz metan, situa-
tă lângă DN Sibiu - Mediaş, cu o 
suprafaţă de 565 mp. Informaţii 
la telefon 0769-507.511

DIVERSE 

¤ Vând colecţie de 100 de pache-
te de ţigări pline. Majoritatea pa-
chetelor au peste 30 ani vechime, 

sunt uscate, nu se mai produc de 
mult timp, exemplare deosebite, 
produse în diverse ţări. Informa-
ţii la telefon 0771-374.151 sau 
0269-838.057 (seara).
¤ Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 SE, 
italiană, pentru piese de schimb. 
Centrala poate fi  reparată (de-
fect senzorul de căldură). Preţ 
700 lei, negociabil. Informaţii la 
telefoanele 0771-374.151 sau 
0269-838.057
¤ Cumpăr zdrobitor de struguri, 
teasc de dimensiuni mijlocii. In-
formaţii la telefon 0269-821.112 
¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-
bil. Telefon 0766-416.883

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând pătuţ pentru copii, în 
stare foarte bună. Informaţii la 
telefonul 0766-216.825
¤ Vând 2.500 bucăţi de ţiglă ma-
re de Sighişoara. Preţ 0,50 bani 
per bucată, negociabil. Informa-
ţii la telefon 0269-842.195
¤ De vânzare cazan baie. Infor-
maţii la telefon 0743-213.055
¤ Vând frigider Arctic în stare 
foarte bună, preţ 450 lei. Tele-
fon 0745-804.030
¤ Vând cositoare, mecanic, pe 
benzină, pentru gazon cu coş 
pentru adunat iarba. Preţ 100  
euro, negociabil. Telefon 0269-
832.069
¤ Vând uşă brad plus toc, stare 
perfectă, masă metalică plus 8 
tabureţi pentru grădină, pentru 
grădină sau curte. Telefon 0752-
946.681

MATRIMONIALE

¤ Văduv pensionar, 60 ani, fără 
obligaţii, doresc cunoştinţă cu 
doamnă sau domnişoară 50-58 
ani, fără obligaţii, serioasă, cu 
respect, cu aspect fi zic plăcut (nu 

grase), pentru prietenie, căsăto-
rie. Locuiesc la casă. Informaţii la 
telefon 0754-049.423 
¤ Dacă eşti serioasă, sună-mă, 
pentru a petrece împreună restul 
vieţii. Am 55 ani, 1.70 m, şaten. 
Mai multe informaţii la telefon 
0748-525.205 
¤ Om de afaceri doresc cunoş-
tinţă doamnă sau domnişoară, 
pentru o relaţie serioasă. Infor-
maţii la numărul de telefon 
0740-834.226, numai prin SMS. 

AGRICOLE

¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-
re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-

sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând baterie acumulator 
ROMBAC 55 Ah din 20.09.2010, 
în garanţie - 100 ron, autoturism 
pentru programul Rabla – 1.000 
ron, Motor HOINAR – 350 ron,  
maşină automată de spălat - 
250 ron, sobă Vesta - 50 ron. 
Telefon 0743-582.483
¤ Vând WV Golf 4, înmatriculat 
din 2003, 4 uşi, 1400 cmc, 16V, 
ABS, servo, geamuri electrice, în-
chidere centralizată cu teleco-
mandă, impecabil. Preţ 4.500 
euro, negociabil. Telefon 0740-
086.940
¤ Vând Peugeot 106 înmatricu-
lat. Telefon 0740-244.306
¤ Vând urgent Ford Escort din 
1996, este înscris şi este în bună 
stare. Telefon 0740-310.453
¤ Vând Mercedes „C“ Classe Die-
sel 2000, Elegance, an 1994, roşu 
impecabil. Preţ 4.500 euro, ne-
gociabil. Telefon 0743-213.055
¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. Telefon 0740-998.977
¤ Vând Fiat Ulysse 7 locuri, din 
1995, 1,9 TD-EL, servo, faruri 
ceaţă, geam şi oglinzi electrice, 
3.300 euro, negociabil. Telefon 
0724-084.304
¤ Vând Ford Fiesta, an 2001, mo -
tor 1.200 cmc, 30.000 km. Infor-
maţii la telefon 0746-649.181

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând motocicletă MZ 250 cmc 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855
¤ Vând remorcă auto 100 kg, 
aluminiu, foarte uşoară, 750 kg 
maxim autorizat cu copertină, 
înmatriculată pe Germania, TüV 
2012. Telefon 0745-176.560 

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI



Aurelian LUNGU

Născut în Surinam, dar na-
turalizat în patria Portocalei 
Mecanice, mijlocaşul de culoa-
re a semnat, miercurea trecu-
tă, un contract pe patru sezoa-
ne cu Gaz Metan Mediaş, du-
pă ce l-a convins pe antrenorul 
Cristi Pustai în cantonamen-
tul din Ungaria că poate fi  de 
folos echipei. „Sunt foarte bucu-
ros că am semnat cu Media-
şul. Echipa şi grupul mi-au lă-
sat o impresie foarte bună în 
cantonamentul de la Debre-
cen. Cred că aici am toate con-
diţiile de a deveni un jucător 
valoros şi, în plus, am şansa 
de a evolua în Europa League. 
Sunt încrezător că voi reuşi să-
mi câştig un loc de titular în 
formaţie”, le-a spus reporteri-
lor Nicandro Breeveld, în vâr-
stă de 24 de ani. În aceeaşi zi, 
la Mediaş a sosit pentru două 
sezoane fostul mijlocaş al Glo-
riei Bistriţa, Ciprian Petre (30 
de ani). Acesta a semnat an-

gajamentul din postura de ju-
cător liber de contract.

Cine este Breeveld?
Aducerea lui Breeveld îi dă 

încredere lui Cristi Pustai. „E 
un jucător pe care şi anul tre-
cut, în vară, l-am testat şi eram 
aproape de un transfer, dar în 
acel moment aveam pe acel 
post. Acum a revenit, e un ju-
cător pe care-l cunoaştem, ca-

re-mi place cum se antrenea-
ză, a reuşit şi să înveţe puţin 
limba română şi eu zic că va 
fi  un câştig pentru echipa noas-
tră”, mărturiseşte antrenorul. 
Breeveld s-a născut pe 7 octom-
brie 1986 în capitala statului 
Surinam, Paramaribo. Are 1,74 
m înălţime şi cântăreşte 73 de 
kilograme. Mijlocaşul dreptaci 
a debutat în sezonul 2006/2007  
la gruparea olandeză FC Om-
niworld, unde a înscris un sin-
gur gol în cele 28 de partide 
pe care le-a prins ca titular. În 
sezonul următor, Breeveld s-a 
afl at pe teren doar în 10 parti-
de. Stormvogels Telstar l-a trans-
ferat un an mai târziu şi per-
formanţa jucătorului de culoa-
re s-a îmbunătăţit: trei goluri 
în 27 de partide. Alături de Tel-
star, a mai jucat 11 meciuri şi 
în sezonul 2009/2010, marcând 
de două ori. A părăsit Olanda 
pentru România, unde l-au fo-
losit Astra Ploieşti, în Liga 1, 
apoi retrogradata Jiul Petroşani. 
Sosirea la Gaz Metan înseam-

nă pentru Breeveld revenirea 
în primul eşalon valoric, dar 
şi o deschidere europeană ne-
sperată.

Speranţe pentru 14 iulie
Gaziştii au revenit, ieri, aca-

să din cantonamentul din Un-
garia. Acum se pregătesc pen-
tru marea confruntare din Eu-
ropa League. Rezultatele recen-
te ale fi nlandezilor par să in-

dice o misiune destul de uşoa-
ră pentru elevii lui Cristi Pus-
tai. KuPS Kuopio a pierdut me-
ciul de luni din campionat, 
contra campioanei HJK Helsin-
ki, cu 2-4 pe teren propriu. 
Astfel, KuPS a căzut pe locul 
9 în clasament. Deşi şi-a dorit 
să vadă „pe viu” cum se des-
curcă viitorii adversari, Pustai 
n-a mai ajuns la meci. Oricum, 
înfrângerea vine la doar câte-
va zile după un alt rezultat di-
fi cil, 4-4 cu Inter Turku. Ulti-
mul meci al nordicilor înain-
tea partidei cu Gaz Metan es-
te programat duminică, în de-
plasare, cu VPS Vaasa, penul-
tima clasată.
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ÎNTĂRIRI | Sosirea la Mediaş a olandezului este pe placul conducerii clubului

Breeveld, arma secretă?
Joacă bine şi n-a costat nici un euro! Tânărul mijlocaş olandez Nicandro Breeveld este 
o adevărată mană cerească pentru clubul de pe Târnava Mare, unde va evolua în 
următoarele patru sezoane. „Cred că aici am toate condiţiile pentru a deveni un jucător 
valoros”, susţine Breeveld, adăugând că abia aşteaptă să fie titular în Europa League 
alături de gazişti.

Nicandro Breeveld are 24 de ani şi este un dreptaci remarcabil

IOAN HOROBA | director general Gaz Metan
„Nicandro este mijlocaş la acoperire, genul de fotbalist 
care greşeşte foarte puţin, stă bine pe picioare.“

Conducerea clubului medieşean ar fi  necondiţionat de 
par tea „naşului“ Dumitru Dragomir în războiul cu Gigi Be cali, 
afi rmă chiar patronul Stelei. Acesta i-a pus gând rău şefului 
LPF şi afi rmă că, pe lângă gruparea din Ghencea, mai are 
susţinerea altor cinci cluburi din ţară. Printre partizanii actu-
a lului preşedinte se mai numără Dinamo şi Universitatea 
Cluj, potrivit lui Becali. „CFR Cluj este împotriva lui, mi-a zis 
chiar Paszkany că Mitică trebuie să se pensioneze. FC Vas-
lui, după ce a păţit Porumboiu pe la comisii, e clar că nu-l 
mai înghite. Cu George Copos am vorbit, mi-a zis că orice 
fac eu o să facă şi el. De Oţelul nici nu mai trebuie să între-
baţi, Marius Stan este cel mai înverşunat. Niculae de la As-
tra este şi el împotriva lui“, a făcut inventarul Becali. Pentru 
ca Dragomir să poată fi  demis din funcţia de preşedinte, 
trebuie ca cel puţin zece echipe din prima ligă să voteze 
această propunere.

Război total

Victorie 
fără emoţii
Tenismenul maghiar Adam 
Kellner a câştigat Trofeul Dafora 
2011, desfăşurat la Mediaş. 
Favoritul numărul 1 al turneului 
s-a impus în faţa compatriotului 
nostru, Victor Ioniţă, la capătul 
a trei seturi intens disputate. 
Adam Kellner a pierdut primul 
set în faţa lui Victor Ioniţă, apoi 
a revenit spectaculos, adminis-
trându-i românului un 6-0 cate-
goric în actul secund. Ultimul 
set s-a decis în tie-break, 7-3 
pentru jucătorul ungur. „A fost 
un meci greu, Victor a jucat 
foarte bine“, a mărturisit 
Kellner (foto). La dublu, a câşti-
gat perechea suedeză Jesper 
Brunstrom - Markus Eriksson. 
„Felicit toţi jucătorii şi sper şi 
cred că cel mai bun a câştigat“, 
conchide omul de afaceri me die-
şean Gheorghe Călburean, or-
ganizatorul competiţiei.  A. L.

Minifotbal 
de vară
Aproximativ 100 de sportivi din 
Mediaş se întrec, în această pe-
rioadă, în „Cupa Verii“ la mini-
fotbal. Primul fl uier pe terenuri-
le şcolii de fotbal „Marius Baciu“ 
s-a auzit sâmbătă, 2 iulie, iar 
crampoanele vor mai alerga pe 
gazon încă două săptămâni. 
„Competiţia va dura trei sau pa-
tru săptămâni. Cu siguranţă, şi 
la această competiţie vor câşti-
ga cei mai buni. Eu nu pot decât 
să le doresc mult succes tuturor“, 
a spus deputatul Gheorghe 
Roman, unul dintre organiza-
tori. Echipele câştigătoare vor fi  
recompensate cu diplome, cupe 
şi premii în bani.  A. L.

Reprezintă 
România
Tinerele atlete Anca Bunea şi 
Daniela Loghin, din Mediaş, au 
fost incluse în lotul de 35 de 
sportivi români la Campionatele 
Mondiale pentru Cadeţi. Com-
pe tiţia are loc în oraşul francez 
Lille, în perioada 6-10 iulie. 
Anca Bunea va lua startul în 
proba de 3.000 de metri, ală-
turi de o altă româncă, Luminiţa 
Achim, iar Daniela Loghin con-
curează la 2.000 de metri ob-
stacole.  A. L.

Bud, în graţiile 
patronului
CFR Cluj va lupta pentru titlu cu 
atacanţii pe care îi are deja, a 
anunţat patronul Arpad Pasz-
kany. El i-a trasat sarcină tehni-
cianului Jorge Costa să-i revitali-
zeze pe fostul gazist Cristi Bud şi 
pe Rafael Bastos, declarându-se 
convins că ambii pot juca mult 
peste ceea ce au arătat în sezo-
nul trecut. „Dacă nu-l cedăm pe 
Bud, nu ne-ar mai trebui încă 
un atacant de careu. Sper în re-
cuperarea lui Cristi. A jucat la un 
nivel excelent în returul campio-
natului 2009-2010. Calitate 
există, trebuie ajutată să se ma-
nifeste din nou. Eu cred mai de-
grabă în reabilitarea unui jucă-
tor deja prezent în lot, decât în 
transferul unui fotbalist nou, că-
ruia i-ar lua o grămadă de timp 
să ajungă la o conexiune de joc 
cu noii săi coechipieri“, argu-
mentează şeful clujenilor Bud a 
evoluat la Gaz Metan Mediaş în 
sezonul 2009-2010, bifând 11 
goluri în 32 de partide.  A. L.

Pe scurt
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